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  گويي سؤالات و مدت پاسخ ةشمار ،عنوان مواد امتحاني گروه آزمايشي علوم انساني، تعداد

  
  

  مدت پاسخگويي  تا شماره  از شماره  تعداد سؤال  مواد امتحاني  رديف

  18  25  1  25  زبان و ادبيات فارسي  1

  20  50  26  25  عربي  2

  17  75  51  25  دين و زندگي  3

  20  100  76  25  زبان انگليسي  4
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  

  آزمون عموميآزمون عمومي
 انسانيانساني  نظام قديمنظام قديم

 1شماره دفترچه
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  ؟اند چه تعداد از لغات زير، به درستي معنا شده - 1

گيري)، (دراعه: عمامه)، (تاك: انگور)، (ضجرت: دلتنگي)، (اشـكوب: سـقف)، (نبيـه: آگـاه)،      (نشاف: ديوانگي)، (مقام: ساكن)، (مناقشت: سخت
  (استمالت: احترام)

  چهار) 4  پنج) 3  شش) 2  هفت )1
 ؟اند معنا شده نادرستها،  كدام گروه از واژه - 2

  ب) مينو: شيشه    چيني : سخنسعايتالف) 
  د) صلوات: درود    ج) جرز: ديوار اتاق و ايوان

  دار و) كميت: اسب خال    هـ) ودود: بسيار مهربان
  وب، ج، ) 4  ب، د، و) 3  الف، د، هـ) 2  الف، ج، هـ )1
  ؟نيستمعاني واژه درست  بعضي از در كدام گزينه  - 3

  شيوه، طريقه، لباس: زي) 2    فريفته، غافل مغرور،: غرِّه )1
  دل، گول، معيوب ساده: سليم) 4  حيله، تزوير، حركت از روي ناز يا قهر: ترب )3
  ؟شود نميكدام بيت غلط املايي ديده در  - 4

ي  طبل قضا كوفتند اين دم پيدا شود )1 لان ا پ يا جنبش  ز ا ت فرس  ز  ا   يا ي 
  ي آن دگر دارد كز اين سو راند او مهملحجاب  گر باز رو آرد و تخم دوستي كاردبدو ) 2
  فردي تو چون نكند از همگان فرد مرا    حسن غريب تو مرا كرد غريب دو جهان )3
مين    اند و لطيف و بس ثمين بس ضعيف) 4 ك ر  د لب  ا ط هست  ر  د ا م يك    ل
  ؟خورد املايي به چشم مي غلطدر كدام گزينه،  - 5

  جوشش و غليان –ن دمضغ و جوي –عاريه و قرض  )2  غضنفر خشمگين –هله و آگاه باش  –صبوح و شراب  )1
  شبح و سايه –شعر حدي  –مناعت طبع ) 4  مضموم و نكوهيده –و تنگنا  مضيق –تلاطم و ناآرامي ) 3
  ؟اند درستي معرفي شده پديدآورندگان كدام آثار، به - 6

  (طرحي از يك زندگي: علي شريعتي)، (آن روزها: طه حسين) )1
  بطوطه) ير لوتي)، (خيرات الحسان: ابن(به سوي اصفهان: پ )2
  (سووشون: سيمين دانشور)، (تا ناكجا: سيدعلي موسوي گرمارودي) )3
  (روزگار سياه: مشفق كاظمي)، (زادالعارفين: خواجه عبداالله انصاري)) 4
  ؟بيان شده است نادرستكدام گزينه از جنبة تاريخ ادبيات  - 7

  اند. از آثار محمود درويش است كه او را شاعر مقاومت فلسطين ناميده »هاي تبعيد در بيابان«و » از يك انسان) «1
  كه نثر آن نمونة سبك مصنوع و متكلف است.» وصاف الحضره«كتابي است تاريخي تأليف » فتاريخ وصا) «2
  ن كرده است.) اقبال لاهوري در سفرنامة تخيلي خود، جاويدنامه، افكار عرفاني و نظريات سياسي و اجتماعي خود را بيا3
  از آثار عزالدين محمودبن علي كاشاني در شرح اصول و مباني تصوف است.» الكفايه الهدايه و مفتاح مصباح) «4

 194تا1هايدرس/ صفحه24مباحث كل كتاب/: 2ت فارسي ادبيا
  160تا  1هاي  درس/ صفحه 27مباحث كل كتاب/ : 3ادبيات فارسي 

  دقيقه 18وقت پيشنهادي:                      200تا  8هاي  / صفحهدرس 27/ كتابمباحث كل : 3فارسي زبان  

  ل از شروع هر درس در دفترچة سؤالگذاري قبهدف
  3 ، زبان فارسي3 ، ادبيات فارسي2ادبيات فارسي  هاي درس گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ 

  خود را بنويسيد: 10گذاري چند از  هدف
  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 

  بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 
 گذاري شما براي آزمون امروز چيست؟ هدف

  براي آزمون امروز 10گذاري چند از  هدف  آزمون قبل 10چند از 
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  ؟آمده است نادرستدر كدام گزينه نام اثر يا آثاري در مقابل نام پديدآورنده  - 8
  جمال ميرصادقي: ديوار، دوالپا، هراس )1
  پاليزبان، راما) مهرداد اوستا: از كاروان رفته، 2
  ها ها و عارفانه ابوالمشاغل، صوفيانهديدار ابدي، ) نادر ابراهيمي: 3
  اليقين، گلشن راز نامه، حق ) شيخ محمود شبستري: سعادت4
 شود؟ در بيت زير پيدا مي هاي كدام گزينه آرايه - 9

  »از خون دلم ديده چنان گشت كه مردم/ زين گوشه بدان گوشه تردد به شنا كرد« 
  كنايه -حسن تعليل -اغراق -تناسب ايهام) 2    اغراق -آرايي واج -ايهام -تعارهاس )1
  مراعات نظير -آميزي حس -استعاره -حسن تعليل) 4    آرايي واج -تشبيه -مجاز -تشخيص) 3
  است؟ نادرستشده در مقابل كدام گزينه  هاي نوشته آرايه يكي از -10
  جناس) -را يار جاني كن (مجاز   زانو و مي با دوست همنشين   نوـز اهل باده حرفي ياد دارم جان من بش )1
    تشبيه) - آميزي  بستم (حس در آن گلشن كه من گلدستة گفتار مي  نه رنگي داشت گويايي، نه بويي داشت خاموشي )2
مركب جان نمي )3 ار عشق تو  ب   )تشبيه –كشد (جناس  روشني جمال تو هر دو جهان نمي  كشد قوت 
  اسلوب معادله) –كز خم زلف به راه تو شب تاري هست (ايهام   ار چراغي به كف آرـير رخ ـاي دل از مه )4
 در ابيات زير كدام است؟» استعاره، تشبيه، پارادوكس و حسن تعليل«هاي  ترتيب آرايه -11

  كه شمع را اگر آسايشي است از باد است  هر غمم آسوده كرد و دانستم ) اجل زالف
  ها را ز دلت تير به سنگ آمده است هـنال  مده استنت حوصله تنگ آـب) صبر را از ده

  ار به دنبال سخن فهم دويده استـيـبس  ج) داني عرق نقطه به روي سخن از چيست؟
  هاي مكتب است ، جنگ طفلتاصل اس جمله بي  ت و گوي اهل عالم بر سر دنيا به همـگفد) 
  الفب، ج، د، ) 4  ج، الف، د، ب) 3  د، الف، ج ب،) 2  ج، د، ب، الف )1
  ؟است متفاوتتكواژها در كدام گزينه تعداد  -12
  قايقي خواهم ساخت، دور خواهم شد از اين خاك غريب )1
  جانان من برخيز و بشنو بانگ چاووش) 2
  اي زيباي كوچكش را ربودند، و گفتند تو آواره )3
  برگي، تنهاست، باغبان و رهگذاري نيست باغ بي) 4
  ؟است» مركب -مشتق«هستة گروه اسمي در كدام بيت  -13
خاكي )1 دم  آ هگذر  ر در  كه  د  ا ي ر   تنيدندبس دانه فشاندند و بسي دام   ف
  م از مهره هم از مار شديمه بهره ه كه بيو  لعل و زلفش سر دلجويي ما هيچ نداشت )2
  قت رستن هوس نشو و نمايي داردو   آن شاخك نورسته كه در باغ وجودخ فر )3
  دادن گل پژمرده را  ادشهپنتوان به دست   نيستمجان به جانان نسپرم دلبستة آن  گر) 4
  در كدام بيت فعل جمله به قرينة معنوي حذف شده است؟ -14
  اكين رسد آخر چه زيانتـسودي به مس  حيف است چنين روي نگارين كه بپوشي  )1
  در دل دوست به هر حيله رهي بايد كرد  د كردـهي بايـت نيايد گنـت از دسـطاع) 2
و )3 شن ن كس  ز  گوي ددرشتي  رم    ويـه آزرم گـي بـوانـا تـن تـخـس   ن
  دـا رونـر روي دريـه بـان كـه آنـك  ت و بسـعدي در اين گل فرو رفـنه س) 4
 ؟ترتيب چند تركيب وصفي و چند وابستة پيشين وجود دارد در متن زير به -15

 ايـل يت خود محروم كردم. به تهران آمدم. ولي روحـم در  از ايل بازگشتم؛ از ديدار عزيزانم محروم ماندم. خانوادة گرفتارم را از حضور و حما«
  ».آغوش آن مادر مهربانآن چادر، در توي  ،ماند. در ميان آن دو كوه سبز و سفيد، در كنار آن چشمه

  نه، پنج) 4   هشت، شش )3  هشت، پنج) 2  هفت، شش )1
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 ؟با توجه به متن زير، كدام موارد كاملاً درست است -16

ب در ستايش شاه عباس است. هزاران غزل به جا ماندة او، وي را در زمرة شاعران پر محصول زبان فارسـي قـرار داده   صائ برخي اشعار ميرزا«

  »هاي رايج در اين عصر پرداخته است. است. او در اشعارش به زيباترين صورت ممكن به مضمون

  شود. يافت مي» اليه صفت مضاف«الف) در متن دو 

  د.ب) يك مسند در متن وجود دار

  .شود يك نقش تبعي پيدا ميج) در متن 

  خورد. واژة مشتق به چشم مي سهد) 

  الف، ج) 4  ب، د) 3   الف، د )2  ب، ج )1

  ؟با كدام گزينه قرابت دارد» سوزد همه جان ماسوا را هرق ارنه دوزخ / به شرار يمگر اي سحاب رحمت، تو ببار«مفهوم بيت  -17

  دان اليم بي جمال دوست رحمت را عذابي  تز دوزخ ايمن اس و عاصيكاندردر بهشتي  )1

  ير ماـرود تقص ورنه معلوم است كز حد مي  هم مگر لطف تو گردد عذرخواه بندگان )2

  نم به جاست نيست از دوزخ غمي تا ديدة پر    اك، دل را از گناهپكند اشك ندامت  مي )3

  دد، عنايت پا شودف تو پر گرـگر لطـم مـه  سوي آن عالي جنابمن به خود كي راه يابم ) 4

  ؟است متفاوتمفهوم كدام بيت با ساير ابيات  -18

  سازد نسيم بي ادب را غنچه تصوير مي  گويان را  گويد جواب هرزه خموشي خوب مي )1

  دم سازد دو لب را در نظرها خامشي تيغ دو  شكوه عقل را بسياري گفتار كم سازد )2

  ماستـد نـان را صـز جـغـي مـوشـمـدر خ  تـه دخل مغزهاسـنـيـن در سـخـن سـاي )3

  ويـجـو را مـج و را ـد تـويـج يـر مـحـب  خامشي بحر است و گفتن همچو جوي) 4

  ؟است متفاوتمفهوم كدام بيت با ساير ابيات  -19

  ه تأييد ذوالمنـته بـسم بسـلـن طـكـبش    بگشاي قفل بسته به مفتاح اتحاد )1

كنيد )2 فاق  ت ا و  يد  ي ا گر تحاد  ا   م كند ز كفر اثرـما كـاد شـحـه اتـك  به 

  شود اش يك چشم بينا مي نه فلك در ديده  ديدة هركس كه روشن شد به نور اتحاد )3

  ر (باران)هاي مط يچ نيست به جز قطره قطرهكه ه  د و سيل را نگريدـيـرايـاد گـحـه اتـب) 4

گزينـة ...   جـز  ها به با همة گزينه» پالاي من صبحدم چون كلّه بندد آه دود آساي من / چون شفق در خون نشيند چشم خون«مفهوم بيت  -20

  متناسب است.

  ن كز آسمان آمد پديدـق دان خون مـو آن شف  رفتم اندر كوي او در خون من رفت آسمان )1

  رود خون ز دودش جاي اشك از چشم اختر مي  لي دارم كه چون سوزد ز غمدآن چنان خونين  )2

  تـون اسـنـجـة مـلـسـلـن از سـرّة آه مـط  ون استـگـلـن گـرمي آه دل مـك از گـاش )3

بـن كـه دود آه مـب  ون رنگـبه سيل اشك من كه آبي است خ) 4   راقـت بـري اسـه ا
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 ؟بيت زير، با كدام بيت قرابت مفهومي دارد -21

  »مرا به خير تو اميد نيست، شر مرسان    اميدوار بود آدمي به خيركسان«

  ير خير تراوش نمايد از شر شرز خ  تو بدسگالي و نيكي طمع كني هيهات )1

مي )2 اين است جامع    ا چه باشد شر و وزرت اي غويـت  روي خير تو 

  ز نوميدي به روي آيدت خواري  ان اميد داريـيز كسـر چـو بـچ )3

   كه در وادي شر بود سيرشان    انــرشـيـد از خـيـت امـو دسـشـب )4

 ؟بيت زير، با كدام بيت تناسب مفهومي دارد -22

  »ش در ميان بينييآفتاب    ره را كه بشكافيدل هر ذ«

  شور از هر دو جهان برخاسته است    اي گشته است ظاهر زان جمال ذره )1

دل    ش نيست در خورد گلـازكـل نـگ )2 ز جان و  ا ذره جزويست  هر    كه 

  شود اي خورشيد تابان مي در جهان هر ذره    آفتاب روي تو گر به جهان تابد دمي )3

  اي وا كن گره در كار بينايي ميفكن ديده    ذره شور چشمكي داردتجلي از دل هر ) 4

  ؟شود نميخداوند يافت اراده و مشيت در مفهوم كدام گزينه عاجز بودن مخلوقات در برابر  -23

  ز و بسته چو كودك در شكمـاجـع    اش و قلم ـش نقـيـد پـاشـش بـقـن )1

  آنچه خواهي كه تويي از خود بطلب هر    بيرون ز تو نيست هرچه در عالم هست )2

  د در ضرّ و نفعـا دم زنـه، تـق نـطـن    دست نه، تا دست جنباند به دفع )3

  ارگهـوزن كـش سـيـون پـزان چـاجـع    ه بارگهـق جملـلـدرت خـش قـيـپ) 4

يف و عقل سخيف است رساند و هركه را راي ضعهركه نفس شريف دارد خويشتن را از محلّ وضيع به منزلت رفيع مي«كدام بيت با عبارت  -24

  تري دارد؟ ، ارتباط معنايي بيش»از درجت عالي به رتبت خامل گرايد.

  ) هر كه را همت عالي بود و فكر بلند / دان كه آن همت عالي اثر همت توست1

  خورشيد درخشان نشود ة) ذره را تا نبود همت عالي حافظ / طالب چشم2

  مشو ز شاه كه تاج و كمر دهد اي / قانع زاده ) همت بلند دار اگر شاه3

 خورشيد دامن تر كنم ة) گرچه گردآلود فقرم شرم باد از همتم / گر به آب چشم4

  ؟است متفاوتمفهوم كدام گزينه  -25

  دل نهادن هميشگي نه رواست  سرا) مهمان را (مهمان سپنجبه سراي  )1

  ترسمش منزل نبيند جز به خواب    و رفته كاروان يخفته در واد )2

  گاه) است پشتي كه بر اين پناه داري ل (تكيهنه معو    و مسافري و دنيا سراب كاروانيت) 3

   زان كه از وي كس وفاداري نديد    ي و اسباب اودل منه بر دني )4

forum.konkur.in



   6: ةصفح  انسانينظام قديم عمومي   99 خرداد 2 دهالعا فوق آزمون
 

  

 

 

 

 

  

  

  
  

) ب أو المفهومȂ۳۴ - ۲۶عیّن الأصحّ و الأدقّ في الجواب للتّرجمة أو التعر:(  

 »:سّعادة لکی لا یُتعبنا شیءٌ فی هذه الحǻاة!تُوفِّر الاُمُّ الحنون لنا ال« -26
  سازد كه در اين زندگي از چيزي خسته نشويم! ) مادري مهربان خوشبختي را برايمان مي1
  كند تا چيزي در اين زندگي ما را خسته نكند! ) مادر مهربان برايمان خوشبختي را فراهم مي2
  سازد! مهربان برايمان خوشبختي را مي كه در زندگي از چيزي ملول نشويم، مادر ) براي اين3
 سازد تا چيزي نتواند ما را در اين زندگي خسته كند! ) سعادت را مادر مهربانمان فراهم مي4

  »:ما خاب من استشار فشاور قبل أن تُلدغ من جُحر مرّتین!« -27
  ت بزنند!كه از سوراخي دوبار نيش شود، پس رايزني كن قبل از اين ) هركس مشورت كند، ناكام نمي1
  كه دو مرتبه در چاهي بيفتي! كه راهنمايي خواست، پس مشاوره كن پيش از اين ) شكست نخورد كسي2
  كه مشورت كرد، پس پيش از اين كه از يك سوراخ دوبار گزيده شوي، مشورت كن! ) نااميد نشد كسي3
  ن از يك روزن، مشورت بخواه!) چيزي نااميد نكرد كسي را كه مشورت خواست، لذا قبل از دوباره نيش زده شد4
 …نادان »: یجیب الجاهل قبل أن ǻُسمع کلام النّاس، فهو الّذǻ Ȑحکم فی اُمور النّاس دون العلم!« -28
 كند! دهد، پس اوست كه در كار مردم از روي ناداني حكم مي هاي ديگران را بشنود، جواب مي كه حرف ) پيش از اين1
تـر از دانشـش در كـار مـردم داوري      دم را كاملاً بشنود، پس او كسي است كه كمكه حرف مر دهد قبل از آن ) جواب مي2

  نمايد! مي
دهد، پس او كسـي اسـت كـه در كارهـاي مـردم، بـدون علـم داوري         كه سخن مردم شنيده شود پاسخ مي ) قبل از اين3

  كند! مي
 كند! ان حكم ميعلم در كارش دهد، چه اوست كه بي شود، مي ) پاسخ حرف مردم را كه شنيده نمي4

 »:ینǺغی للمؤمن أن لا ǻقولَ الǺاطل مهما ǻَسرّ!« -29
  ) بر مؤمن واجب است كه سخن باطل نگويد گرچه با آن شاد شود!1
  ) شايستة مؤمن است باطل نگويد هرچند به آن خوشحال گردد!2
  ) انسان مؤمن بايد سخن باطل بر زبان نياورد گرچه شاد گرداند!3
  باطل نگويد هرچند خوشحال نمايد! ) شايستة مؤمن است كه4

  ل از شروع هر درس در دفترچة سؤالگذاري قبهدف
  خود را بنويسيد: 10گذاري چند از  هدف ،3و  2 عربيهاي درس  گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ

  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 
  بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 

 گذاري شما براي آزمون امروز چيست؟ هدف
  براي آزمون امروز10چند ازگذاريهدف آزمون قبل10چند از

  

  157تا  1 هاي ه/ صفح درس 16مباحث كل كتاب /  : 2عربي
دقيقه 20وقت پيشنهادي:     164تا  1هاي  صفحه/  درس 16مباحث كل كتاب /  : 3عربي  
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 :الخطأعیِّن  -30
اي داشـت و   هر يـك از پيـامبران معجـزه    »:Ȟان لكلّ من الأنبǽاء معجزة و سبب الإختلاف فیها ǽعود إلــي الــدّهر،«) 1

  ،گشت علت اختلاف در آن به روزگار باز مي

طور مثال، خداوند توانـايي موسـي را در    به :»اً ســحرȄّة،صعلي سبیل المثال أظهر الله مقدرة موسي أمام السّحرة Ǽع«) 2
  برابر ساحران با عصايي سحرآميز آشكار نمود،

كه انواع گوناگوني از ايـن   اما زماني »:ولكن حینَما نشاهد أنواعاً مختلفة من هذه المقدرات عند الرسل نتعجّب Ȟثیــراً،«) 3
  نماييم،  ، بسيار تعجب ميكنيم شدگان (پيامبران) مشاهده مي ها را نزد فرستاده توانايي

ها بـه (خـداي)    چون همة اين علت »:لأنَّ Ȟلّ هذه سببها ǽعود إلي الرحمن و ما للإنسان شيء إلاّ منحــه الله إǽّــاهُ!«) 4
 كه خداوند آن را به او بخشيده باشد! گردد و انسان چيزي ندارد مگر اين رحمان باز مي

 : الخطأعيّن  -31
  شود!  فقط ديدار دوست باعث آرامش ما مي »:ب هدوءنا!إنّما رؤǽة الحبیب تُسبّ «) 1

 رساند! عالم با علم و عمل خود به مردم سود مي »:إنّ العالم ینفع الناس Ǽعلمه و عمله!«) 2

  شود! فقط هنگام نيازمندي است كه برادر شناخته مي »:لاǽُعرف الأخ إلاّ عند الحاجة!«) 3 

 آموزان به ارث بگذارد! تواند صبر را بين دانش معلم است كه مي »:Ǽه!إنّ المعلّم یورث الصبر بین طلاّ «) 4 

 »رأيت الدّھر مختلفاً يدور/ فلاحزن يدوم و لا سرور«المفھوم المناسب: عيّن  -32
  الدّهرُ یومان یومٌ لک و یومٌ علǽک!) 2    انّما الدّنǽا خǽالٌ عارضٌ!) 1
  دقائȘ و ثوان! ةإنّ الحǽا) 4  الفرصة تمرّ مرّ السّحاب؛ فاحذر!) 3
 »:هايمان را صرف كارهاي مهم كنيم! توانيم از چيزي حرف بزنيم كه هرگز تأييد نخواهد شد، بايد زمان نمي« -33

  لن نقدر أن نتکلّم عمّا لا یؤȄِّد دائماً، لنصرف الأوقات فی الأعمال الخطیرة! )1
  نا فی الأعمال الهامّة!لا نستطǽع أن نتحدّث عن شیء لن تؤȄَّد أبداً، علینا أن نبذل أوقات )2

  إنّنا لا نقدر أن نتحدّث عمّا لن یؤȄَّد، لنبذل أوقاتنا فی الأعمال الخطیرة! )3
  لا نکون قادرȄن علی التّکلّم عن اُمور لا تؤȄَّد أبداً، إنّا لا نصرف الأوقات فی أهمّ الأعمال! )4
 عيِّن الصّحيح: -34
ــدیȘ کثیــراً حتــی لا «بـه سـتوه نيايـد!:     ) ميهمان نبايد زياد در منزل دوستش بماند تا او1 لا یǼقــی ضــیف فــی منــزل الصَّ

  »یتضجّر منه!
  »صنع Ǽلادٍ معمورة و حرّة! واجبنا العمل و«) وظيفة ما كار كردن و ساختن كشوري آباد و آزاد است!: 2
  »ر!أنا برغم حبّ شیء لااعطǽه الفقی«دهم!:  ) من با وجود دوست داشتن يك چيز آن را به فقيري مي3
  »قُمت من مجلسی لإکرام المعلم و اداء حقّی له!«) از جايم بلند شدم تا معلمم را گرامي بدارم و حق او را ادا كنم!: 4
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  ماǺ  ۴۱-۳۵( یناسب النّصّ:اقرأ النصّ التّالي بدقّة، ثمّ أجب عن الأسئلة( 
عبداً إذا عمل عملاً أحȜمه، و هــذا الأمــر  إنّ الإنسان حین ǻقوم Ǻعمل، فعلǻه أن ǻُحسن في إنجازه لأنّ الله ǻحبّ «

و من المؤسف انّ هــذه الثقافــة الســیّئة قــد دخلــت فــي … ǻشمل الجمǻع مِن طالب و معلّم أو عامل و مهندس و 
ه یُنȜــر أو الثمن الّذȏ یدفعه أثراً في ǻȜفǻّة مــا نقــوم Ǻــه لــه، و هــذا أمــر مــذموم  المخاطبنفوس اُمّتنا أنّ لشخصǻّة 

تشــاهد علــي الǺضــائع » الله اكبــر«علامــة  ســنّة. ǻقــال إنّ فــي القــرون الاولــي Ǻعــد الإســلام إذا Ȝانــتالقــرآن و ال
  »؟! فلنعتبر و نجتهد لنستعید عزّتنا!…ء، أمّا الآن  (الأشǻاء) تَدلّ علي حُسن صǻاغة ذلك الشي

  ؟»الله أكبر«لماذا Ȝان النّاس ǻحȜمون علي حُسن المتاع Ǻعد مشاهدة علامة  -35
  الله هو الرزّاق ذو القوّة المتین! لأنّ ) 1
 Ǽسبب أنّهم Ȟانوا مسلمین و لا ǽحبّون إلاّ رȃّهم!) 2

  لأنّه أمرٌ محمود لا ینȞره القرآن و السنّة!) 3
  لأنّهم Ȟانوا ǽفهمون أنّه قد جاء من البلدان الإسلامǽّة!) 4
 …عیّن الصّحǻح للفراغ: العبرة هي أنّنا  -36
    رة!Ȟنّا أصحاب القوّة و القد) 1
 اجتهدنا و حصلنا علي قوّتنا و عزّتنا!) 2
  Ȟنّا متخلّفین و أصǼحنا الآن متقدّمین!) 3

  »!الله أكبر«في الماضي Ȟنّا نستفید من علامة ) 4
  عیّن المناسب لمفهوم العǺارة: ». إنّ الله ǻحبّ عبداً إذا عمل عملاً أحȜمه!« -37
  اِعمل الخیرات لا السّیئات!) 1
 Ǽاختǽار الأعمال المحȞمة!إنّ الله ǽأمرنا ) 2
    لا تتكاسل في أداء الواجǼات!) 3
  إنّ الله لا ینظر إلي Ȟمǽّّة العمل، بل إلي ǽȞفیّته!) 4

  )٣٩و  ٣٨عیّن الصّحǻح في التشȜیل: (■ 
  »: من المؤسف انّ هذه الثقافة السیّئة قد دخلت في نفوس امّتنا!« -38
ئَةَ ـ دَخَلْتِ ـ نُفُوسٍ ـ اُمَّةِ السَّ ) 2    مَنْ ـ المُؤسِفِ ـ هذِهِ ـ دَخَلْتَ ) 1   یِّ
یِّئَةِ ) 3 ئَةَ ـ دَخَلَتْ ـ نُفُوسِ ) 4    المُؤسَفِ ـ أنَّ ـ الثَّقَافَةَ ـ السَّ یِّ  الثَّقَافَةَ ـ السَّ

  »: تشاهد علي الǺضائع!» الله أكبر«Ȝانت علامة … في القرون الأولي Ǻعد الإسلام « -39
  الإسْلاَمِ ـ Ȟَانَتْ ـ أكْبَرٌ ـ الǼَضَائعَ ) 2    تُشَاهَدُ  Ǽَعْدَ ـ الإسْلاَمِ ـ عَلامَةُ ـ) 1
 الاُوْلَي ـ Ǽَعْدَ ـ عَلامَةٌ ـ تُشَاهِدُ ) 4  القُرُونِ ـ الاَوْلَي ـ الإسْلاَمَ ـ عَلاّمَةُ ) 3
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  )٤١و  ٤٠عیّن الصّحǻح في الإعراب و التحلیل الصّرفيّ: (■ 
  »:یُنȜر« -40
بنيّ للمعلوم/ فعل و مــع فاعلــه جملــة فعلǽــة و نعــت و مرفــوع محــلاًّ ǼالتǼعǽّــة فعل مضارع ـ مجرّد ثلاثي ـ صحǽح ـ م) 1

  »أمر«للمنعوت 
و الجملة فعلǽة و نعت و مرفــوع محــلاًّ » القرآن«مجرّد ثلاثي ـ صحǽح ـ لازم ـ مبنيّ للمعلوم ـ معرب/ فعل و فاعله ) 2

  ǼالتǼعǽّة
  و الجملة فعلǽة» القرآن«/ فعل مرفوع، و فاعله مضارع ـ للغائب ـ مزȄد ثلاثي من Ǽاب إفعال ـ متعدٍّ ) 3
  المستتر» هو«للغائب ـ مزȄد ثلاثي ـ متعدٍّ ـ مبنيّ للمجهول ـ معرب/ فعل مرفوع، و نائب فاعله ضمیر  )4
 »:المخاطب« -41
  »شخصǽّة«اسم ـ مفرد مذȞر ـ جامد ـ معرّف Ǽأل ـ معرب/ نعت و مجرور ǼالتǼعǽَّة للمنعوت ) 1
  اسم مفعول (مصدره: مخاطǼة) ـ معرب ـ منصرف/ نعت و منصوب ǼالتǼعǽّة اسم ـ مشتȘ و) 2
  إلǽه و مجرور مفرد مذȞّر ـ مشتȘ و اسم مفعول ـ معرّف Ǽأل ـ معرب/ مضاف) 3
 و مرفوع» أنّ «اسم فاعل (مصدره: خطǼة) ـ معرّف Ǽأل ـ منصرف/ خبر ) 4
  فيه المعتلّ النّاقص: ليسعيّن ما  -42
 لم أرْجُ في حǽاتي کلّها إلاّ الله!) 2  لایَدَعُونَ المطالعةَ في Ȟُلّ السنةِ! المجدّونَ هم الّذینَ ) 1
 جَرَتْ دُموعُ الفرحِ عَلَي وجه اُمّی العزȄزة!) 4    إن لم تَعْفُ عن خطیئتي فَمَن ذا الّذǽُ ȑساعِدُني؟!) 3
 عیّن العǺارة الّتی فیها علامة تقدیرȂّة للإعراب: -43
  فی الحفلة رأیت معلّمی المدرسة!) 2  الصفّ جائزة!أعَطت المدیرة تلمیذتی ) 1
 لقیت فتیً فی المسجد أعجبنی ذکاؤُه! )ǽ  4ا راعی القرȄة حافظ علی النّعاج بدقّة!) 3
 نوعه مع الأخǺار الأُخرȐ: یختلفعیّن الخبر  -44
  فǽه ما ǽَضْمَن سلامة روحه و جسمه!  ) 1
  فی المکتǼة طالعتُ هذه الدروس مع أصدقائی!) 2
  لأسماک من الأطعمة المفیدة لأمراض القلب!ا) 3
  کُلّ ما فی شجرة الزȄتون ـ مِن ورق و ثمر و زȄت ـ یَنْفَع الناس!) 4
 فǻه المفعول له: لǻسعیّن ما  -45
رِعْ تَعǼاً!) 1   إن کنتَ تطلُب عِزّاً فادَّ
قُ علی المحتاجین شوقاً لِرضاء رȃِّی؟!) 2   أتَصَدَّ
  ضاةِ الله!یُنْفِقون أموالهم ابتغاءَ مر ) 3
  »یَجْعلون أصاǼعهم فی آذانهم من الصواعȘ حَذَرَ المَوْتِ «) 4
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 فǻه المفعول فǻه: لǻسعیِّن ما  -46

عفاء!) 2  لا یَنسَی المؤمن الیوم أعماله الیومǽّة!) 1   اُحِبُّ هذه الأǽّام أن اُساعِد الضُّ

موا لأنفسک«) 4  کان عید الفطر یوماً مǼارکاً للمسلمینَ!) 3  »م مِن خیرٍ تَجدوهُ عنداللهو ما تُقَدِّ

  :جملة فعليةعيِّن خبر النواسخ  -47

  لاتَصلین إلي الغاǽة المطلوǼة مادمتِ في قلȘ!) 2  علǽك أن لاتعتمد علي ما لا دوام له!) 1

  قلت في دعائي: عسي الرّبّ أن ǽعفو عن سیّئاتنا!) 4  لاتكون الاُمور مثل ما ترȄد في Ȟلّ الأحوال!) 3

48- Ǻة:عیِّن تمییز النّس 

  یزداد المسلمون قوّةً حینما یتّحدون!) 1

  و من ǽعمل مثقالَ ذرّة خیراً یره!) 2

  »إنّی رایتُ أحد عشرَ کوکǼاً...رأیتهم لی ساجدین«) 3

 Ǽعد مدّةٍ شَرِبَ الأب کوǼاً شاǽاً و قال سبب حزنه!) 4

 عیّن المستثنی منه محذوفاً: -49

  لم تساعدک زخارف الدّنǽا إلاّ ما ǽفید لحǽاتک!) 1

  هل تصید الحǽاة الیومَ إلاّ من لا ǽسعی للتّقدّم؟!) 2

  ما کان کلام الحȘّ ینفعنا إلاّ من ǽصبر صبراً جمǽلاً!) 3

 إنّی لا اعُارض تلامیذȒ فی ترک المثابرة إلاّ المجتهد!) 4

 فیها من المسائل الǺلاغǻّة (الّتي قرأتها): ما جاءعیِّن العǺارة الّتي  -50

  ...»ن لَفي خُسر و العصر إنَّ الإنسا«) 1

سوا و لا ǽغتب ǼعضȞُم Ǽَعضاً «) 2   »و لا تجسَّ

  ǽا بنیّ! العلمُ نورٌ ǽُستضاء Ǽه في الحǽاة!) 3

 الجهل یزلّ القدم و یورث النّدم!) 4
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  ؟ه استانسان توسط خداوند متعال كدام است و در اين راستا، كدام توانايي را به بشر عنايت كرد كرامتيكي از شواهد  -51
  راه حق با استمداد از عقل رگزيدنب –نشان دادن راه رستگاري و شقاوت با ارسال انبيا  )1
  هاي الهي مندي از موهبت بهره –نشان دادن راه رستگاري و شقاوت با ارسال انبيا  )2
  برگزيدن راه حق با استمداد از عقل –براي انسان چه در آن است  آنآفرينش جهان و  )3
  هاي الهي مندي از موهبت بهره –براي انسان چه در آن است آنجهان و  آفرينش) 4
  ؟كند اثبات ضرورت معاد را تبيين مي دلايليك از  ل نمود و اين موضوع كدامدلّمتوان  آفريني از خداوند را با كدام عبارت شريفه مي به دور بودن عبث - 52
  حكمت الهي -» و أنّكم الينا لا ترجعون« )1
  عدل الهي -» الينا لا ترجعون و أنّكم« )2
  حكمت الهي -» اَفَحسبتم أنما خَلَقناكمُ عبثاً« )3
  عدل الهي -» اَفَحسبتم أنما خَلَقناكمُ عبثاً«) 4
تأكيدي  ،آورد و كدام عبارت شريفة يك از براهين ضرورت معاد را فراهم مي عدم ظرفيت دنيا در اعطاي جزاي بسياري از جرائم، زمينة كدام -53
  ؟شود محسوب مي» القيامةلَيجمعنَّكُم الي يوم «جدد بر قطعيت وقوع وعدة م
  »لا ريب فيه« -حكمت الهي  )2    »لا ريب فيه« -عدل الهي  )1
  »االلهُ لا اله الا هو« -حكمت الهي ) 4     »االلهُ لا اله الا هو« -عدل الهي  )3
هو قائلها و من ورائهم برزخٌ الي  كلمةٌنها ملُ صالحاً فيما تَركت كَلّا إت قالَ رب ارجعون لعلي اعجاء اَحدهم المو اذا حتي«كدام بخش از آية  -54

ارزشـي سـخنان آنـان را چگونـه ابـراز       دلالت دارد و خداوند كـم  ،شود ها ستانده مي به كافر يا مشرك بودن افرادي كه جان آن» يوم يبعثونَ
  ؟دردا مي

  »هو قائلُها كلمةٌنّها إ« -» نِقالَ رب ارجعو« )1
  »و من ورائهم برزخٌ« -» قالَ رب ارجعونِ«) 2
3( »قائلُها كلمةٌإنّها  « -» لعلي اعَملُ صالحاً فيما تركت هو«  
4 (»من ورائهم برزخٌ«-» لعلي اعَملُ صالحاً فيما تركت و«  
  ؟شده است كار برده بهيك از حوادث قيامت   مجيد، در خصوص كدامدر آيات كلام االله» عظمت«و » هيبت«ترتيب، هر يك از اوصاف  به -55
  ها تغيير در ساختار زمين و آسمان -كنار رفتن پرده از حقايق عالم )1
  ها زنده شدن همة انسان –كنار رفتن پرده از حقايق عالم  )2
  ها تغيير در ساختار زمين و آسمان –شنيده شدن نفخ صور  )3
  ها زنده شدن همة انسان -شنيده شدن نفخ صور) 4
  ؟دانند و دفاع شيطان از خود در محكمة الهي چيست دوزخيان به كدام اتهام، شيطان و بزرگان خود را عامل جهنمي شدن خود مي -56
  ».من فقط شما را فراخواندم و شما مرا پذيرفتيد« -لالت شدن ضسبب  )1
  ».نداردمرا ملامت نكنيد، چون برايتان سودي « -لالت شدن ضسبب  )2
  ».مرا ملامت نكنيد، چون برايتان سودي ندارد« -به گناه واداشتن  )3
  ».من فقط شما را فراخواندم و شما مرا پذيرفتيد«-به گناه واداشتن ) 4

هاي معارف مربوط به خود را از مسئولين حوزه دريافت كنيد. توانيد سؤال شما مي هاي مذهبي،اقليت آموزان دانش

  ل از شروع هر درس در دفترچة سؤالگذاري قبهدف
   ، 3و  2و زندگي  دينهاي درس  گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ
  خود را بنويسيد: 10گذاري چند از  هدف

  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 
  بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 

 گذاري شما براي آزمون امروز چيست؟ هدف
  براي آزمون امروز 10گذاري چند از  هدف  آزمون قبل 10چند از 

  

  دقيقه 17وقت پيشنهادي:   89تا1هايصفحه/درس16مباحث كل كتاب /: 2و زندگي دين
  204تا5هايصفحه/درس16مباحث كل كتاب /: 3دين و زندگي 
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  ؟چيست رتيبت بهن محبت خدا در دل انسان دط خانه كروشر ،»لا اله الا االله«هاي دينداري در عبارت شريفة  ذكرشده از پايه بيتبا توجه به تر - 57
  شيطان و امور شيطاني را از دل بيرون كنيم. – .دهيم در دل جاي مي ،محبت كساني كه رنگ و نشاني از خدا دارند )1
  از باطل بزداييم. برائترنج و محروميت مردم مظلوم را با  – .دهيم در دل جاي مي ،محبت كساني كه رنگ و نشاني از خدا دارند )2
  از باطل بزداييم.برائت رنج و محروميت مردم مظلوم را با  -را از دل بيرون كنيم.  شيطان و امور شيطاني )3
  محبت كساني كه رنگ و نشاني از خدا دارند در دل جاي دهيم. –شيطان و امور شيطاني را از دل بيرون كنيم. ) 4
دار كه بعد از ظهر مسافرت كند و به بيش از چهار فرسخ به مدت هشت روز برود و از همان جا برگردد، در خصوص نماز  وظيفة شخص روزه -58

  ؟چيستدر آن روز اش  و روزه
  نماز را بايد كامل بخواند و نبايد روزه بگيرد. )1
  نماز را بايد شكسته بخواند و نبايد روزه بگيرد. )2
  اش را ادامه دهد. يد كامل بخواند و بايد روزهنماز را با )3
  اش را ادامه دهد. نماز را بايد شكسته بخواند و بايد روزه) 4
ضـعف و سسـتي    ،خواهد داشت و مطابق حديث شريف امام صـادق (ع) او اي در وجود  هاي عفاف در روح انسان چه ثمره قوت يافتن رشته -59

  ؟ندك دينداري فرد، چگونه ظهور و بروز پيدا مي
  انجام گناه ديگران باجلب توجه  – زيبايي روح و تعالي شخصيت انسان )1
  لباس نازك و بدن نمابا پوشيدن  –زيبايي روح و تعالي شخصيت انسان  )2
  نما لباس نازك و بدنپوشيدن با  –پرهيز از آراستگي ظاهري  )3
  انجام گناه ديگران باجلب توجه  –پرهيز از آراستگي ظاهري ) 4
باشد. اين مفهوم در كدام عبارت قرآني تصديق شـده اسـت و     شود تا زن، حضوري مطمئن و همراه با امنيت داشته ن حجاب سبب ميقانو -60

  ؟گيرند چگونه مورد عنايت قرار مي ،اند كرده به اين حكم عمل نمي ،آيهاين آنان كه پيش از نزول 
  »و االلهُ غفور رحيم« -» اَن يعرَفنَ« )1
  »و كانَ االلهُ غَفوراً رحيماً« -» ينَذفلا يؤ« )2
  »و االلهُ غفور رحيم«-» ينَفلا يؤذ«  )3
  »و كانَ االلهُ غَفوراً رحيماً«-» يعرَفنَاَن «) 4
ها فرستاده و به همة پيامبران فرمان داده است تا همـان   ترجمة كدام آية مباركه، مبين اين حقيقت است كه خداوند يك دين براي انسان -61

  ؟را در ميان مردم تبليغ كنند و راه تفرقه در پيش نگيرنددين 
  »آيين پدرتان ابراهيم است و او شما را از پيش مسلمان ناميد. ]اين دين[« )1
  »گرا) و مسلمان بود. ابراهيم نه يهودي و و نه مسيحي؛ بلكه يكتاپرست (حق« )2
  ...»مخالفت نپيمودند، مگر  قطعاً دين نزد خداوند، اسلام است و اهل كتاب در آن، راه« )3
  ...»چه را ما به تو وحي كرديم  خداوند از دين همان را برايتان بيان كرد كه نوح را بدان سفارش نمود و آن«) 4
، »تر از اعضاي يك بدن سخن گفتن از موضوعات متنوع در عين هماهنگي دقيق«و  »دوستي خواهي و علم چون عدالت طرح موضوعاتي هم« -62

  ؟ترتيب نشان از كدام ويژگي محتوايي قرآن كريم استهر يك به 
  تأثيرناپذيري از عقايد دوران جاهليت   -انسجام دروني در عين نزول تدريجي )1
  انسجام دروني در عين نزول تدريجي -تأثيرناپذيري از عقايد دوران جاهليت ) 2
  تأثيرناپذيري از عقايد دوران جاهليت -جانبه بودن جامعيت و همه) 3
  جانبه بودن  جامعيت و همه -سابقه  ذكر نكات علمي بي) 4
تنها راه تحقق يافتن هدف بزرگ و الهي عدالت اجتماعي در سطح جامعه، كدام است و كدام بخش از كلام امـام بـاقر (ع) مؤكـد بـر ايـن       -63

  ؟ضرورت است
  »بني الاسلام علي خمسٍ« -توأم واقع شدن سرپرستي ظاهري و معنوي  )1
  »بالولايةِو لمَ يناد بشيء كما نودي « -ع شدن سرپرستي ظاهري و معنوي توأم واق )2
  »بالولايةِو لمَ يناد بشيء كما نودي « -وجود نظام حكومتي سالم  )3
  »بني الاسلام علي خمسٍ«-وجود نظام حكومتي سالم ) 4
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ترتيب  به» بيت (ع) عصمت اهل«و  »عمر پيامبر (ص) بيان شدن آن در روزهاي آخر«از دقت در كدام بخش از حديث شريف ثقلين، نكات  -64
  ؟شود برداشت مي

  »ابَداً تضلّوابهما لَن  تمسكتُمما ان « -» ي اهل بيتيرتااللهِ و عت  كتاب« )1
  »ما ان تَمسكتُم بهما لنَ تضلوا ابداً« -» إني تارك فيكم الثقلينِ« )2
  »يفترقا حتي يردا علَي الحوضانهما لَن « -» إني تارك فيكم الثقلينِ« )3
  »انهما لنَ يفترقا حتي يردا عليَ الحوض« -» اهل بيتي رتيااللهِ و عت  كتاب«) 4
  ؟توان دريافت چگونه مي ،الذهب در نظر داشت و چرايي ناميده شدن اين روايت به اين نام را ةلسلسامام رضا (ع) چه مقصودي از بيان حديث  - 65
  در متن و محتواي آندقت  –ي اسامي امامان نشان دادن توال )1
  شيوة بياندقت در  –نشان دادن توالي اسامي امامان  )2
  سند آنشيوة بيان دقت در  –معرفي تجلي توحيد در زندگي اجتماعي  )3
  دقت در متن و محتواي آن -معرفي تجلي توحيد در زندگي اجتماعي) 4
طور مشترك در تعاليم پيامبران الهي در مورد موعود و منجي آمده است و در طرح  ند كه بهك از طرحي الهي حكايت مي ،كدام عبارت قرآني -66

  ؟كدام كتاب آسماني مقدم بوده است ،اين موضوع
  تورات -» و نجعلهم الوارثين أئمةنجعلكم « )1
  زبور -» و نجعلهم الوارثين أئمةنجعلكم «) 2
3 (»ي الحونَثُرِأنَّ الارضوراتت -» ها عبادي الص  
4 (»ي الحونَثُرِأنَّ الارضزبور -» ها عبادي الص  
ناديده گرفتن تدبير حكيمانة الهي در طراحي نظام حكومت اسلامي بر مبناي امامت، با كدام تعبير قرآني هشدار داده شده است و آنان كه  -67

  ؟شوند اند، در قرآن كريم چه ناميده مي از اين آفت مصون مانده
  »المحسنين« -» و قتُلَاَ فانِ مات اَ« )1
  »الشّاكرين« -» اَ فانِ مات اوَ قتُلَ« )2
  »المحسنين« -» انقَلبتمُ علي اعقابِكم«) 3
  »الشاكرين« -» انقَلبتمُ علي اعقابِكم«) 4
دير جامعه اشتر به كدام سبب است و اجتناب م  ضرورت تلاش كارگزاران جامعة اسلامي در جلب رضايت عمومي مردم، طبق عهدنامة مالك -68

  ؟اي دارد جو، چه حكمت و فلسفه از افراد عيب
  مدير جامعه بايد بيش از همه در پنهان كردن عيب مردم بكوشد. –رساند.  با وجود رضايت عمومي، خشم خواص آسيبي نمي )1
  كوشا باشد.پنهان كردن عيوب مسئولين مدير جامعه بايد در  –رساند.  با وجود رضايت عمومي، خشم خواص آسيبي نمي )2
  مدير جامعه بايد در پنهان كردن عيوب مسئولين كوشا باشد. -بخشد  با خشم خواص رضايت عموم مردم سودي نمي )3
  مدير جامعه بايد بيش از همه در پنهان كردن عيب مردم بكوشد. -بخشد. با خشم خواص رضايت عموم مردم سودي نمي) 4
در كدام آيه فرمـان داده   ،يك از امدادهاي الهي ميسر شده و پايبندي و تعهد به آن سطة كدامدستيابي تمام و كمال به راه رستگاري به وا -69

  شده است؟
  ...»يا ايها الذين آمنوا استجيبوا الله و للرسول اذا دعاكم لما يحييكم «-انبيا و اولياي الهي )1
  ...»دعاكم لما يحييكم يا ايها الذين آمنوا استجيبوا الله و للرسول اذا «-پيامبران اولوالعزم) 2
    ...»يا ايها الذين آمنوا اطيعوا االله و اطيعوا الرسول و اولي الامر منكم « -پيامبران اولوالعزم) 3
  ...»يا ايها الذين آمنوا اطيعوا االله و اطيعوا الرسول و اولي الامر منكم «-انبيا و اولياي الهي) 4
به درجات معنوي بالاتر در ساية ازدواج، كدام است و در كدام عبارت شريفه بـه آن اشـاره   ل شدن پسر و دختر جوان ناياي از عوامل  نمونه -70

  شده است؟
  »رحمةو  مودةو جعل بينكم « -ش بندگان خدارپروتحكيم وحدت روحي زوجين و  )1
  »لتسكنوا اليها« -ش بندگان خدا رپروتحكيم وحدت روحي زوجين و ) 2
  »لتسكنوا اليها«-هاي زندگي ناگواريها و  گذشت و مدارا و تحمل سختي) 3
  »رحمةو  مودةو جعل بينكم «-هاي زندگي ها و ناگواري گذشت و مدارا و تحمل سختي) 4

forum.konkur.in



   14: ةصفح  انسانينظام قديم عمومي   99 خرداد 2 دهالعا فوق آزمون
 

بـه  » من مات و لم يعرف امام زمانه مات ميتة جاهلية«و  ...»و اما الحوادث الواقعة فارجعوا فيها الي رواة حديثنا «هر يك از احاديث شريف  -71

  هاي منتظران در عصر غيبت امام زمان (عج) هستند؟ يك از مسئوليت امترتيب يادآور كد

  هاي امام عصر (ع) پيروي از فرمان -آماده كردن خود و جامعه براي ظهور )1

  تقويت معرفت و محبت به امام -آماده كردن خود و جامعه براي ظهور )2

  صر(ع)هاي امام ع پيروي از فرمان -هاي امام عصر(ع) پيروي از فرمان) 3

  تقويت معرفت و محبت به امام -هاي امام عصر(ع) پيروي از فرمان) 4

هاي برجسته توسط ائمة اطهار (ع)  كنند و ثمرة تربيت شخصيت چگونه رفتار مي ،اعتقادات و عمل خودالناس در سطح كلان جامعه در  عوام -72

  چه بود؟

  راستين بقاي اسلام -.هاي برجستة جامعة خود هستند رو شخصيت دنباله )1

  گسترش اسلام راستين-.هاي برجستة جامعة خود هستند رو شخصيت دنباله) 2

  گسترش اسلام راستين -دارند. در طريق افراد بافضيلت و مستعد جامعه گام برمي) 3

  بقاي اسلام راستين -دارند. در طريق افراد بافضيلت و مستعد جامعه گام برمي) 4

  ه بود؟ابر معاويه و يزيد، به ترتيب كدام رويشيوة مبارزاتي امام حسين (ع) در بر -73

  زير بار بيعت نرفتن و ترجيح دادن مرگ اسلام به مرگ خود -شد. انتقادهاي شديد كه گاه منجر به جهاد مي )1

  قيام كردن براي جلوگيري از نابودي حقيقت اسلام -شد. انتقادهاي شديد كه گاه منجر به جهاد مي) 2

  قيام كردن براي جلوگيري از نابودي حقيقت اسلام -ح و جهاد نكردندر پيش گرفتن روش صل) 3

  زير بار بيعت نرفتن و ترجيح دادن مرگ اسلام به مرگ خود -در پيش گرفتن روش صلح و جهاد نكردن) 4

ن اسلام را زير پا حاكمان غاصب، قواني«آنان در راستاي ولايت ظاهري، بگوييم:  اتن و مجاهدااگر در جهت ترسيم فضاي سياسي عصر امام -74

  ايم و بايد به كدام آية مباركه استناد كنيم؟ را ضروري دانسته ائمه، كدام وظيفة »كردند. گذاشتند و به مردم ستم مي  مي

  »يريدون ان يتحاكموا الي الطاغوت و قد اُمروا ان يكفروا به« -بيزاري و دشمني با دشمنان خدا )1

  »و نجعلهم الوارثين ائمةو نجعلهم « -بيزاري و دشمني با دشمنان خدا) 2

  »يريدون ان يتحاكموا الي الطاغوت و قد اُمروا ان يكفروا به«-امر به معروف و نهي از منكر) 3

  »و نجعلهم الوارثين ائمةو نجعلهم «-امر به معروف و نهي از منكر) 4

سازند و فرشتگان  ي را ستمگران خطاب به فرشتگان مطرح ميا پرسند، چه بهانه از احوالات ظالمان ميدر عالم برزخ آنگاه كه ملائك الهي  -75

 گويند؟ به آنان چه ميدر برزخ، د بر پاكان وپس از سلام و در

  دهند. در بهشت را مي جاودانيبه آنان بشارت  -كنند. اطلاع از دلايل روشن پيامبران معرفي مي خود را بي )1

  گويند. آمد مي ورود آنها به بهشت را خوش  -كنند. ي مياطلاع از دلايل روشن پيامبران معرف خود را بي) 2

  دهند. در بهشت را مي جاودانيبه آنان بشارت  -كنند. خود را از مستضعفين بر روي زمين معرفي مي) 3

  گويند. آمد مي ورود آنها به بهشت را خوش -.كنند خود را از مستضعفين بر روي زمين معرفي مي) 4
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76- As the movie went on, it became more and more …, and we left the cinema. 

1) interested 2) bored 3) interesting 4) boring 

77- After having a long talk with him, I decided … my best and try … too many silly mistakes. 

1) to do – not to make  2) doing – not making 

3) not to do – don’t make  4) to do – to not make 

78- A:“Is Dave coming to our party?” 

   B: “No, he … come, but he couldn’t find a babysitter for his kids.” 

1) is going to 2) will  3) was going to 4) had 

79- Eating well is important for good health. …, it helps to make you more attractive. 

1) Otherwise 2) However  3) In other words 4) Furthermore 

80- Actually, Max … that he caused the accident, but I’m sure he did. 

1) allows 2) turns  3) lies 4) denies 

81- Fortunately, all of the injured people were treated at the … of the accident for cuts and bruises. 

1) event 2) scene  3) plate 4) sense 

82- The event was a great success for our team, and I would like to thank everyone who … in this 

competition. 

1) took apart 2) took off  3) took place 4) took part 

83- A(n) … number of English words come from German, French and even Arabic languages. 

1) exact 2) possible  3) tasty 4) surprising 

84- There are technical limitations to the amount of paper which can be recycled, and some paper … 

cannot be collected for re-use. 

1) samples 2) patterns  3) products 4) features 

85- These features weren’t on the site when it was first launched because the … data did not yet exist. 

1) honest 2) slow  3) necessary 4) international  

86- Note that the … same behavior is observed on highways in other countries. 

1) silently 2) basically  3) recently 4) blindly 

87- I keep my own … and don’t let anybody be informed of the money I have. 

1) companies 2) results 3) sheets 4) accounts 

PART A: Grammar & Vocabulary 
Directions: Choose the word or phrase (1), (2), (3), or (4) that best completes each sentence. Then mark the correct choice on your answer 
sheet. 

  شروع هر درس در دفترچة سؤالل ازگذاري قبهدف
  خود را بنويسيد: 10گذاري چند از  هدف ،3 زبان انگليسيهاي درس  گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ         

  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 
  بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 

 روز چيست؟گذاري شما براي آزمون ام هدف
  براي آزمون امروز10گذاري چند ازهدف آزمون قبل10چند از

   

  دقيقه 20وقت پيشنهادي:                      93تا5هاي/ صفحهدرس6/كتاب كلمباحث : 3 زبان انگليسي
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PART B: Cloze Test 
Directions: Read the following passage and decide which choice (1), (2), (3), or (4) best fits each space. Then mark the correct choice 
on your answer sheet. 

 
 What role do sports and games play in your life? Sports are all forms of usually …(88)… physical 
activities or games which, through organized participation, are used to …(89)… our physical abilities and 
skills while providing hobbies for participants, and in some cases, viewers. Some people seem to think that 
sports and games are unimportant things to do. They …(90)… to go to the cinema, listen to the radio or 
even sleep. But they are useful for many …(91)… . They make our bodies strong, stop us from getting too 
fat and keep us healthy. But these are not their only uses. They give us …(92)… practice in making our 
eyes, brain and muscles work together. 
88- 1) competitive  2) relaxed 3) probable 4) conscious 
89- 1) explain  2) improve 3) inform 4) record 
90- 1) recall  2) allow 3) prefer 4) occur 
91- 1) mistakes  2) memories 3) emotions 4) purposes 
92- 1) valuable  2) careless 3) painful 4) imperative 

 
PART C: Reading Comprehension 
Directions: Read the following passages and answer the questions by choosing the best choice (1), (2), (3), or (4). Then mark the 
correctt choice on your answer sheet. 
 
 

Passage 1 
What are the most plentiful organisms on Earth? Flies? Ants? Birds? Fish? If you guessed any of 
those, guess again. The most common living things on Earth are tiny organisms called parasites. 
Parasites are animals or plants that are usually so small that they cannot be seen without a 
magnifying glass or a microscope. 
     Parasites can live on or in all plants and creatures-including you! Parasites cause many kinds of 
diseases, including malaria and AIDS. Parasites are incredibly common. In fact, some parasites even 
carry other parasites. The organisms that parasites live on or in are called hosts. For instance, dozens 
of kinds of parasites live on leopard frogs. 
     For years, scientists thought that parasites led simple lives and were not very important to the 
world around them. They are now learning that parasites are complex organisms that affect many 
other organisms. 
     Take the lancet fluke, for example. The lancet fluke is a parasite that both lives and lays its eggs 
inside cows. Cow manure carries the fluke eggs to the ground. There, snails eat the cow manure and 
the fluke eggs. 
     Inside host snails, larvae hatch from the fluke eggs. To protect themselves from the larvae, the 
snails wrap the larvae in slime balls, which the snails cough up into the grass. An ant eventually 
comes by and eats the slime balls and the larvae. 
     The larvae invade the ant’s body. They travel to all its body parts. Soon they have taken control of 
the host ant, including its brain. At night, the larvae somehow make the host ant climb to the top of a 
blade of grass. The ant grasps the blade of grass with its mandibles until a cow eats it. Inside the cow, 
the larvae grow into adult flukes, where they spend the rest of their lives. 
     Parasites may be small, but they live complicated lives. Scientists are only beginning to learn how 
they shape the actions of all plants and animals, including humans. 
93- What sequence of events does the passage describe?  

1) The sequence of events in the life of the lancet fluke  
2) The sequence of events in the life of the leopard frog  
3) The sequence of events in the life of a cow  
4) The sequence of events in the life of an ant 

94- Parasites affect other organisms. What evidence in the passage supports this statement?  
1) Scientists used to think that parasites were not very important to the world around them.  
2) Parasites are more common than flies, ants, birds, and fish.  
3) Parasites are usually so small that they cannot be seen without a magnifying glass or a microscope.  
4) Lancet flukes are parasites than can take control of an ant.  
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95- “The organisms that parasites live on or in are called hosts.” What is an example of a host 
organism described in this passage?  

1) a lancet fluke  2) a cow  3) a bird  4) a fly  
96- What is the main idea of the passage?  

1) Parasites cause many kinds of diseases, including malaria and AIDS.  
2) The organisms that parasites live on or in are called hosts.  
3) Parasites are common, complex and affect many other organisms.  
4) The lancet fluke is a parasite that both lives and lays eggs inside cows.  
Passage 2 

Without water, life on Earth would be impossible. There would be no people, no animals of any kind, 
no plants. Water is not just for drinking. Lakes, rivers, and other bodies of water are also habitats for 
wildlife. How can we make sure there’s enough to go around for people and nature? Using water 
wisely, not wastefully, can help conserve it. This is especially important as climate change increases 
the possibility of drought. Simply turning off the tap while brushing your teeth saves almost two 
gallons of water. Do the math for your family! Can you think of other ways you and your family can 
save water? 
     When water goes down the drain, where does it go? As you take a shower, think about what 
happens to the soapy water as it slips down the drain. It likely goes to a water treatment plant where 
it’s treated, cleaned, and released into a local river or lake. In this way, water is constantly recycled. 
     We use ancient water to meet our modern needs. Earth’s water is never really used up. Still, with 
more people using more water every day, some places struggle to provide clean, drinkable water for 
everyone. And when cities and towns are running low, clean water for wildlife, wetlands, and other 
habitats becomes even scarcer. Water is an essential natural resource. 
97- What does the passage describe?  

1) Ways water can be conserved and recycled  
2) How lakes and rivers get polluted  
3) Cities that have run out of drinking water  
4) Why climate change increases the possibility of drought  

98- Read the following sentences from the passage. “Simply turning off the tap while brushing your 
teeth saves almost two gallons of water. Do the math for your family!” What conclusion does this 
information support?  

1) Turning off the tap while brushing teeth can teach a family to do the math.  
2) Turning off the tap while brushing teeth is a very expensive thing for families to do.  
3) Turning off the tap while brushing teeth saves more water than taking quick showers.  
4) Turning off the tap while brushing teeth can be an effective way for a family to save water.  

99- Why does clean water for wildlife, wetlands, and other habitats become even scarcer when cities 
and towns are running low on clean water?  

1) The clean water is provided to the people in cities and towns.  
2) The clean water evaporates more quickly.  
3) The clean water is not taken to water treatment plants.  
4) The clean water is thrown away.  

100- What is the main idea of this passage?  
1) The water people use in their homes goes to a water treatment plant where it’s treated, cleaned, and 
released into a local river or lake.  
2) When cities and towns are running low on clean water, clean water for wildlife, wetlands, and other 
habitats becomes even scarcer.  
3) There are many actions people can do to save water, and one way they can save water is by turning off 
the tap while they brush their teeth.  
4) Water is a very important natural resource, so we need to use it wisely to make sure there is enough for 
people and nature.  
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  گويي سؤالات و مدت پاسخ ةگروه آزمايشي علوم انساني، تعداد و شمارسال دوم عنوان مواد امتحاني 
  

  مدت پاسخگويي  تا شماره  از شماره  التعداد سؤ  مواد امتحاني رديف
  25  120  101  20  سازي ) و آمار و مدل1رياضي (  1
  25  140  121  20  اقتصاد  2
  10  150  141  10  )1ادبيات ( تاريخ  3
  10  160  151  10  )1تاريخ (  4
  10  170  161  10  )1جغرافيا (  5
  10  180  171  10  )1شناسي ( جامعه  6

  

  گويي روه آزمايشي علوم انساني، تعداد و شمارة سؤالات و مدت پاسخگسال سوم عنوان مواد امتحاني 
  

  مدت پاسخگويي  تا شماره  از شماره  تعداد سؤال  مواد امتحاني رديف
  15  190  181  10  رياضي سال سوم  7
  10  200  191  10  )2ادبيات ( تاريخ  8
  10  210  201  10  هاي ادبي آرايه  9
  10  220  211  10  )2تاريخ (  10
  10  230  221  10  )2فيا (جغرا  11
  10  240  231  10  )2شناسي ( جامعه  12
  10  250  241  10  منطق و فلسفة سال سوم  13
  10  260  251  10  شناسي روان  14

  آزمون اختصاصيآزمون اختصاصي
  انسانيانساني  نظام قديمنظام قديم

 2شماره هدفترچ
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 محل انجام محاسبات

6

5

710

8

9

1
2

3

4

A B

C

 سازي و آمار و مدل) 1رياضي (

  
A)با توجه به شكل زير، اشتراك دو مجموعة  -101 B)  وC چند زيرمجموعه دارد؟ 

1 (8  
2 (4  
3 (2  
4 (1  

Aحاصل عبارت -102   3 3 32 54 16  ، كدام است؟128

1(3 38 )3  ) صفر2  2 2 4  4 (32 2  
xاگر  -103 y 2 xباشد، مقدار  4 y xy 3 38  ؟كدام است 24

1 (16  2 (36  3 (64  4 (72  

xهاي  اشتراك مجموعه جواب نامعادله -104 x  2 3 1 xو  4
x


  

1 1 2  كدام است؟ 33

1( x



1

3     2 (x



11
5   

3 (x
 

 
11 1
5 3     4 (x 

1 11
3 5   

)حاصل عبارت  -105 x y) ( ) ( x)
x y

 2 2 3
3 2

1 3  كدام است؟ 93

1( 
x y

 5 4
9   2 (

x y
 4 4

27   3( 
x y5 4

9   4 (
x y4 4
27   

yة اگر خط به معادل - 106 x k 3 ة از دو نقطA( a,a )2 )Bو  1 , )1 aبگذرد، مقدار  0 k كدام است؟ 

1( 
1
4   2 (

19
5  3( 1

2  4 (4
7   

ˆدر شكل زير، حاصل  -107 ˆcos A tan A كدام است؟ 

1( 31
20     2 (21

20  

3( 31
10     4 (21

10  
 ؟نداردحقيقي ة زير ريشة كدام معادل -108

1( x x  2 6 9 0     2 (x x  2 10 2 0   
3( x x  22 4 0     4 (x x  2 4   

x تعريف شدة شدة عبارت ساده -109 x x x

x x x

   


  

2 2
3 2
7 12 2 6 18

27 2 2 40
 ؟ همواره كدام است 

1 (x

x




5
3  2 (

x 
1

5   3 (x

x




3
5   4 (x

x




3
5 

xاگر داشته باشيم  -110 x x B
A

xx x

  
 

 

3 2
2

3 9 8 4
13 2

B عبارت ، در اين صورت A2 تواند باشد؟  كدام مي(x , )  1 2   

1 (x 3 4   2 (x6   3 (x 7 8   4 (x 3 2   

 دقيقه 25وقت پيشنهادي:  كل مباحث كتاب درسي
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 محل انجام محاسبات

 ؟شود نمييك، جزء مشكلات سرشماري محسوب  كدام -111

  گير بودن ) وقت2    زيادة داشتن هزين )1
  ) دقت بسيار كم در سرشماري4  شمارياز بين رفتن بعضي اعضاء در حين سر )3

 ترتيب چه نوع متغيري هستند؟ هاي درختان يك باغ، به درختان و تعداد ميوهة محيط تن -112

  ) كمي گسسته ـ كمي گسسته2    كمي پيوسته ـ كمي گسسته )1
  ) كمي گسسته ـ كيفي اسمي4    كمي پيوسته ـ كيفي اسمي )3

هفـتم كـدام   ة باشد. حد بـالاي دسـت   مي 32و  20ترتيب  پنجم بهة سوم و دستة نشان دستدسته با طول يكسان،  7در يك جدول آماري با  -113
 است؟

1( 35  2 (41  3( 47  4 (53  
 سوم كدام است؟ة در نمودار مستطيلي زير، فراواني نسبي تجمعي دست -114

1( 1
2   

2 (3
4  

3( 3
5   

4 (4
5  

,هاي آماري  در داده -115 ,x , , , ,50 90 20 110 60 هاي اول  كه مد منحصر به فرد است، اگر ميانگين برابر با ميانه و مد باشد، حاصل جمع چارك 30
  است؟  xها چند برابر  و سوم داده

1 (2  2 (3   3 (/1 5   4 (/2 5  
12/دادة ديگر برابر  4و ميانگين  11دادة آماري برابر  3ميانگين  - 116  ها چقدر است؟ باشد. ميانگين همة داده مي 75

1 (/11 875   2 (12   3 (/11 75   4 (/11 5   

1است. اگر فراواني نسبي دستة اول  60ها  تعداد كل داده  دسته، 5در يك جدول توزيع فراواني با  -117
3و فراواني تجمعي نسبي دستة دوم  5

10 
 باشد، درصد فراواني نسبي دستة دوم كدام است؟ 

1 (25  2 (15  3 (20  4 (10 

6، اختلاف ميانه و مد چقدر است؟ (كليد نمودار: زيرهاي  در نمودار ساقه و برگ داده -118 1 61( 

1 (2 

2 (3   
3 (5  
4 (6  

,انحراف از ميانگين شش دادة آماري به صورت  -119 , , , ,  4 2 0 1 2   قدر است؟   ها چه است. واريانس اين داده 3

1 (17
3   2 (16

3   3 (5   4 (6  

,C,Bاي چهار نوع كالاي  كارخانه -120 A  وD  كند. با توجه به جدول زير، زاوية مربوط به كالاي  توليد ميراB اي چند درجه  در نمودار دايره
 است؟

A B C D

/ x / /0 3 0 25 0 3  

1 (48   2 (54   3 (65   4 (72       

6 0 1 2
7 0 0 0 2 4
8 0 1 1 3 5 8

 

 برگ           ساقه       

 نوع كالا

 فراواني نسبي
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 محل انجام محاسبات

 اقتصاد

  
 هاي زير است؟ كدام گزينه مبين پاسخ درست و كامل پرسش -121

ترين نياز اين است كه سرپناهي داشته باشند  اند، اساسي ترين امكانات زندگي محروم ها كه از ابتدايي براي گروهي از انسان«الف) اين مطلب كه 
، گرما و درندگان مصون بمانند و نيز غذاي مختصري داشته باشند كه با آن رفع گرسنگي كنند، اما وقتي اين نيازها تـا  تا در آن از گزند سرما
 بيانگر چيست؟» تري نياز دارند. كنند كه به امكانات رفاهي بيش شود، همين افراد احساس مي حد مقبول برطرف مي

 وجود در جهان چيست؟مهم در ارتباط با منابع و امكانات مة ب) دو نكت 

هايي را طراحي و اجرا كرده و نتايج اجراي  اقتصاد براي رسيدن به هدفي خاص، سياستة توانند در عرص ج ) به چه دليل امروزه اقتصاددانان مي
يي را بـراي  هـا  اقتصـاد بـروز كنـد، روش   ة بيني برخي مشكلاتي كه ممكـن اسـت در عرص ـ   چنين با پيش بيني كنند و هم ها را از قبل پيش آن

  ها طراحي كنند؟ جلوگيري از بروز آن
گيرد؛ بـه ايـن    ها مورد مصرف قرار مي شوند، بلكه در طول زمان خدمات ارائه شده از سوي آن د) برخي كالاهاي مصرفي خودشان مصرف نمي

  گويند.  مي …كالاها در اقتصاد 
 كدام است؟ Aفرصت انتخاب شغل ة را داشته باشد، هزين Bو  Aهـ) اگر فردي امكان انتخاب دو شغل 

ناپذير است. ب) سطح پايين دانش فني انسان سبب محدوديت منابع است. ـ تصميمات انسان در مـورد مسـائل     ) الف) انسان موجودي سيري1
 ـ  اقتصادي بايد از طريق به هـاي   ين پديـده كارگيري منابع و امكانات محدود و در دسترس عملي شوند. ج) كشف ماهيت روابط علت و معلـولي ب

  نظر كرده است. هاي بادوام، هـ) اوقات فراغتي كه از آن صرف اقتصادي با تكيه بر مطالعات علمي خود، د) كالا
كند. ب) سطح پايين دانش فني انسان سـبب محـدوديت    ) الف) انسان از منابع و امكانات موجود در جهان براي رفع نيازهاي خود استفاده مي2

كارگيري منابع و امكانات محدود و در دسترس عملي شوند. ج) فـراهم   ات انسان در مورد مسائل اقتصادي بايد از طريق بهمنابع است. ـ تصميم 
  نظر كرده است. اي، هـ) اوقات فراغتي كه از آن صرف آمدن امكان استفاده از ابزارهاي خاص علوم ديگر، د) كالاهاي سرمايه

هـاي   . ب) منابع و امكانات موجود در دسترس انسان، محدود است. ـ منابع و امكانات موجود، قابليـت  ناپذير است ) الف) انسان موجودي سيري3
هاي بـادوام، هــ)    د) كالا  هاي اقتصادي با تكيه بر مطالعات علمي خود، مصرف متعددي دارند. ج) كشف ماهيت روابط علت و معلولي بين پديده

  نظر كرده است. كه از آن صرف Bشغل 
كنـد. ب) منـابع و امكانـات موجـود در دسـترس انسـان،        ) انسان از منابع و امكانات موجود در جهان براي رفع نيازهاي خود استفاده مي) الف4

هاي مصرف متعددي دارند. ج) فراهم آمدن امكان اسـتفاده از ابزارهـاي خـاص علـوم ديگـر، د)       محدود است. ـ منابع و امكانات موجود، قابليت 
  نظر كرده است. كه از آن صرف Bهـ) شغل   كالاهاي لوكس،

ميليارد ريـال   145در يك جامعة فرضي » آلات پوشاك، مواد غذايي و ماشين«چنانچه مجموع ارزش اقلام  ،با توجه به مندرجات جدول زير -122
 صورت: باشد، در اين

  است.)» ميليارد ريال«كدام است؟ (توجه: ارقام به » داخلي سرانه«توليد خالص ، ج) »خالص ملّي«، ب) توليد »ناخالص داخلي«الف) توليد 

A  2 »خدمات ارائه شده«ارزش
 ارزش توليد مردم كشور كه در خارج اقامت دارند 3

B  3 »استهلاك«هزينة
 ارزش توليد خارجيان مقيم كشور 5

C ت كلّ كشورميليون نفر 50 جمعي 

D  ميليارد ريال 45 »توليد مردم كشور كه در خارج اقامت دارند«ارزش 

E  ميليارد ريال 25 »توليد خارجيان مقيم كشور«ارزش  
  
4,، ج) 205، ب) 220) الف) 1 3,، ج) 200، ب) 205) الف) 2    700 700  
3,، ج) 205، ب) 200) الف) 3 4,، ج) 200، ب) 190) الف) 4    700 700  

 دقيقه 25وقت پيشنهادي:  كل مباحث كتاب درسي
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عنـوان   ميليارد ريال اعلام شده است. با انتخاب سال اول به 6500و  5600، 5000ترتيب  در طي سه سال پياپي بهميزان توليد كل كشوري  -123
است. بر اين اساس به  ميليارد ريال اعلام شده 6250و  5480، 5000ترتيب  سال پايه، ميزان توليد كل كشور مذكور در سه سال موردنظر به

 ترتيب از راست به چپ: 

 يش مقدار توليد در سال دوم چند ميليارد ريال است؟الف) افزا

  ها در سال سوم چند ميليارد ريال است؟ ب) افزايش قيمت
  ج) علت محاسبة توليد كل به قيمت ثابت چيست؟

  ـ جلوگيري از محاسبة مضاعف 250ـ 480) 2  ـ از بين بردن اثر نوسانات اقتصادي  250ـ  750) 1
  ـ از بين بردن اثر تغييرات قيمت 250ـ 480) 4  ر تغييرات قيمتـ از بين بردن اث 1250ـ 250) 3

 كشور مختلف است: سههاي توسعة  جدول زير مبين شاخص -124

 هماهنگ است و در كدام كشور اين هماهنگي وجود ندارد؟ » شاخص توسعه«با » شاخص رشد«الف) در كدام كشور 

ترتيب (از راست به  به ،»موزامبيك«در بزرگسالان سوادي  ينرخ ب و »چين«در  انهتوليد ناخالص داخلي سر، »ژاپن«ب) نرخ اميد به زندگي در 
  چپ) كدام است؟

  دلار دارد. …هزار نفر، توليد ناخالص داخلي سرانة ساليانه در حدود  910ج) كشور قطر با جمعيت 
ها شاخص

  كشورها
 ومير نوزادان نرخ مرگ

  (در هر هزار تولد)
اميد به زندگي

  (سال)
 سالان سوادي بزرگ ينرخ ب

  (به درصد)
  توليد ناخالص داخلي سرانه

  )(به دلار
  38320  1تر از  كم  ؟  8/2  ژاپن

  302  ؟  9/40  9/109  موزامبيك
  ؟  5  73  22  چين

 

  42000، ج) 2/52ـ  1900ـ  82، ب) اپنژ) الف) موزامبيك ـ 1
  34000، ج) 86ـ  1200ـ  72ـ موزامبيك، ب) ) الف) چين 2
  42000، ج) 86ـ  1200ـ  72ـ چين، ب)  ژاپن) الف) 3
 34000، ج) 2/52ـ  1900ـ  82) الف) موزامبيك ـ چين، ب) 4

سـال اسـت. در ايـن     6ايم و عمر مفيـد آن،   ميليارد ريال خريداري كرده 96اي را به قيمت  در يك جامعة فرضي يك دستگاه كالاي سرمايه -125
 ترتيب: صورت به

  زينة استهلاكي بايد كنار بگذاريم؟الف) هر سال چه مقدار به عنوان ه
مجموع هزينة استهلاك دو سال آخر چه مقدار  ،درصد كاهش بها داشته باشد 10ب) چنانچه در دو سال آخر عمر مفيد، اين كالاي سرمايه اي 

  خواهد بود؟
  كالاي سرمايه اي چند ميليارد ريال است؟ جديدج) قيمت 

  4/86، ج) 4/14، ب) 16) الف) 2    4/86، ج) 8/28، ب) 16) الف) 1
  6/105، ج) 4/14، ب) 15الف) ) 4    6/105، ج) 8/28، ب) 15) الف) 3
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 ترتيب:  با توجه به جدول مالياتي زير به - 126

  باشد؟ چند ميليون ريال ميكلي ميليون ريال درآمد دارد؛ براساس نرخ تصاعدي  75الف) ماندة خالص سالانة فردي كه ماهانه 
  او براساس نرخ ثابت چند ريال است؟ب) ميزان ماليات ماهانة 

  بپردازد يا نرخ ثابت؟ كلي ج) براي اين شخص بهتر است كه ماليات ماهانة خود را براساس نرخ تصاعدي
  Bنرخ   Aنرخ   بازة درآمدي

  درصد 10 با نرخ  درصد 7با نرخ   ميليون ريال در ماه 25درآمدهاي تا 
  درصد 10با نرخ   درصد 9با نرخ   ميليون ريال در ماه 40درآمدهاي تا 
  درصد 10با نرخ   درصد 11با نرخ   ميليون ريال در ماه 65درآمدهاي تا 
  درصد 10با نرخ   درصد 13با نرخ   ميليون ريال در ماه 80درآمدهاي تا 
  درصد 10با نرخ   درصد 15خ با نر  ميليون ريال در ماه 100تر از  درآمدهاي تا و بيش

,، ب) 783) الف) 1 ,7 500 ,، ب) 873) الف) 2  ، ج) ثابت000 ,5 700   ، ج) تصاعدي000
, ، ب)783) الف) 3 ,7 500 , ، ب)873) الف) 4  ، ج) تصاعدي000 ,5 700   ، ج) ثابت000

 هاي زير است؟ ينه مبين پاسخ صحيح پرسشعبارات كدام گز -127

50,در ابتداي سال  Aدر طي سال گذشته يكسان است. چنانچه قيمت كالاي  Bو  Aالف) نرخ تورم در قيمت دو كالاي  دلار و در پايان سال  000
,65 35,در ابتداي سال  Bدلار و قيمت كالاي  000   ترتيب كدام است؟ در انتهاي سال به Bچنين قيمت كالاي  دلار باشد، نرخ تورم و هم 000

 1250هـاي ديـداري    واحد پولي، ارزش پـولي سـپرده   2560ب) چنانچه در يك جامعه، مجموع ارزش پولي اسكناس و مسكوكات در دست مردم 
  واحد پولي باشد، ميزان نقدينگي در اين جامعه چند واحد پولي است؟ 5470غيرديداري هاي ديداري و  ارزش پولي مجموع سپردهو  واحد پولي

  شود؟ گذاري و كاهش نرخ تورم مي ترتيب چگونه منجر به تنظيم معاملات بازار سرمايه، افزايش حجم سرمايه هاي بازار سرمايه به ) فعاليتج
هاي سهامي موجود را  هاي سهامي جديد را تأمين و يا قسمتي از سهام شركت تقراردادي كه طي آن بانك قسمتي از سرماية شرك«) عبارت: د

  يك از عقود اسلامي است؟ مربوط به كدام» شود. ها شريك مي كند و از اين طريق در سود آن خريداري مي
43,درصد ـ   25) الف) 1 15,دلار، ب)  750 كننـدگان و   هـاي راكـد ـ برقـراري ارتبـاط بـين عرضـه        ه كار انـداختن سـرمايه  ، ج) جذب و ب300

 ) مشاركت مدنيدگذاري سهام و اوراق بهادار،  ها و قيمت سازي اطلاعات مالي شركت تقاضاكنندگان سرمايه ـ با بررسي و شفاف

45,درصد ـ   30) الف) 2 8,دلار، ب)  500 كنندگان و تقاضاكنندگان سـرمايه ـ جـذب و بـه كـار انـداختن        ، ج) برقراري ارتباط بين عرضه030
  ) مشاركت حقوقيدهاي مفيد اقتصادي،  اندازها در فعاليت كارگيري پس انداز و به هاي راكد ـ تشويق مردم به پس سرمايه

45,درصد ـ   30) الف) 3 8,دلار، ب)  500 كننـدگان و   هـاي راكـد ـ برقـراري ارتبـاط بـين عرضـه        ، ج) جذب و به كـار انـداختن سـرمايه   030
  ) مشاركت مدنيدگذاري سهام و اوراق بهادار،  ها و قيمت سازي اطلاعات مالي شركت تقاضاكنندگان سرمايه ـ با بررسي و شفاف

43,درصد ـ   25الف) ) 4 15,دلار، ب)  750 كنندگان و تقاضاكنندگان سرمايه ـ جذب و بـه كـار انـداختن      ، ج) برقراري ارتباط بين عرضه300
  ) مشاركت حقوقيدهاي مفيد اقتصادي،  اندازها در فعاليت كارگيري پس انداز و به هاي راكد ـ تشويق مردم به پس سرمايه

 كند؟ درستي تكميل مي هاي زير است و جاهاي خالي را به عبارات كدام گزينه پاسخ درست پرسش -128

  هاي دولت در عرضة كالاها و خدمات است؟ الف) كدام گزينه در ارتباط با فعاليت
  كوشند شرايط رونق اقتصادي را فراهم آورند؟ يك از اهداف اقتصادي خود مي ها براي تحقق كدام ب) دولت

تهيه و براي رسيدگي و تصويب به  …جمهوري اسلامي ايران به موجب اصل پنجاه و دوم قانون اساسي، بودجة سالانة كل كشور توسط  ج) در
  شود. تسليم مي …

  ، ج) قوة مقننه ـ قوة قضائيهايجاد اشتغال كامل و مبارزه با بيكاريهاي نفتي، ب)  ) الف) كشف و استخراج فرآورده1
  ، ج) دولت ـ مجلس شوراي اسلاميايجاد اشتغال كامل و مبارزه با بيكاريها و مؤسسات مختلف، ب)  ت) الف) تأسيس شرك2
  ، ج) دولت ـ مجلس شوراي اسلاميرشد و توسعة اقتصادي) الف) هدايت اقتصاد در مسير مطلوب و مورد نظر خود، ب) 3
  ، ج) قوة مقننه ـ قوة قضائيهتصاديرشد و توسعة اقهاي اقتصادي، ب)  ) الف) ايجاد نظم در عرصة فعاليت4

forum.konkur.in



  7صفحة:   (سال دوم) انساني نظام قديماختصاصي   99خرداد  2العاده  آزمون فوق
 

 
 

 محل انجام محاسبات

 هاي زير است؟ كدام گزينه مبين پاسخ درست و كامل پرسش -129

مـدت بايـد انجـام     هاي توليد خود از سطح ده ميليون ريال به نه ميليون ريال، كدام اقدام زير را در كوتـاه  الف) يك توليدكننده براي كاهش هزينه
  دهد؟
  شود. نيز ياد مي …شود و از آن به عنوان  وب ميبه عنوان برترين عامل توليد محس …ب) 

جامعـه نيـز    …ها ـ چه مثبت و چه منفي ـ بر متغيرهـاي     اند، رفتارهاي اقتصادي هريك از آن هر جامعهة جا كه افراد، تشكيل دهند ج) از آن
  جامعه مؤثر است. …ـ بر  كننده ها ـ خواه توليدكننده باشند و خواه مصرف گذارند و به همين ترتيب عملكرد آن تأثير مي

  كنندگان است؟ مصرفة معكوس قيمت يك كالا و مقدار خريد آن به وسيلة دليل رابطة كنند د) كدام گزينه بيان
ترتيب اگر در بازار، قيمت كالايي در حال  كشانند. بدين مي …را به سمت  هـ) هرگاه در بازار قيمت در سطح قيمت تعادلي نباشد، عواملي آن 

  رود. پيش مي …) قيمت به سمت …بر  …(يعني فزوني  …گوييم به دليل  باشد، مي افزايش
  ، خريداران قدرت انتخاب دارند.…است. در وضعيت  …و) وجود رقابت بين خريداران به نفع 

كننـدگان سـعي    كالا، مصرفاقتصادي، د) با افزايش قيمت يك ة ) الف) از ميزان توليد خود بكاهد. ب) منابع طبيعي ـ زمين، ج) كلان ـ توسع  1
ها افزايش نيافته است) برآورده كنند. هـ) مازاد ـ كمبود ـ عرضـه ـ تقاضـا ـ قيمـت         كنند نيازشان را با مصرف كالاهاي مشابه (كه قيمت آن مي

    تعادلي، و) فروشندگان ـ انحصار
خرد ـ رشد اقتصادي، د) افزايش قيمت به معناي كسب سـود   وپاش جلوگيري كند. ب) نيروي انساني ـ عامل كار، ج)   ) الف) از اتلاف و ريخت2

كند كه بر ميزان فعاليت خويش بيفزايند. هـ) كمبود ـ مازاد ـ عرضه ـ تقاضا ـ عـدم تعـادل،        تر است و اين امر توليدكنندگان را تشويق مي بيش
  و) آنان ـ انحصار

بيعـي ـ زمـين، ج) خـرد ـ رشـد اقتصـادي، د) بـا افـزايش قيمـت يـك كـالا             تر عرضه كنـد. ب) منـابع ط   ) الف) كالاهايش را با قيمتي پايين3
پردازند. هـ) قيمت تعادلي ـ كمبود ـ تقاضـا ـ عرضـه ـ قيمـت         شوند و با اميد كسب سود به فعاليت مي توليدكنندگان جديد نيز وارد ميدان مي

  تعادلي، و) فروشندگان ـ رقابت
اقتصـادي، د) بـا افـزايش قيمـت هـر كـالا       ة د. ب) نيروي انساني ـ عامل كار، ج) كلان ـ توسع  جويي كن ) الف) در مصرف مواد اوليه صرفه4

، جويي در مصرف آن خواهند داشت. هـ) قيمت تعادلي ـ كمبود ـ تقاضا ـ عرضه ـ قيمت تعادلي تري براي صرفه بيشة كنندگان انگيز مصرف
  و) فروشندگان ـ رقابت

  هاي زير پاسخ دهيد: در نمودار، به پرسش Xكالاي عرضه و تقاضاي   با توجه به منحني -130
كنند و چه  تومان، چند كيلو كالا توليد مي 300كنندگان در قيمت  عرضه الف)

 مازاد يا كمبودي در بازار وجود دارد و مقدار آن چند كيلو است؟ 

  ها، مازاد عرضه در بازار وجود دارد؟ ب) در كدام قيمت
ال كاهش است، چه مازاد يا كمبودي در بـازار  ج) هنگامي كه قيمت كالا در ح

  تواند باشد؟ وجود دارد و با توجه به جدول، مقدار آن در نمودار، چه عددي مي
  8، ج) مازاد تقاضا ـ 300ـ  400، ب) 0ـ مازاد عرضه ـ  10) الف) 1
  4، ج) مازاد عرضه ـ 700ـ  600، ب) 10ـ مازاد تقاضا ـ  0) الف) 2
  2، ج) كمبود عرضه ـ 300ـ  400، ب) 10رضه ـ ـ كمبود ع 0) الف) 3
  4، ج) كمبود تقاضا ـ 700ـ  600، ب) 0ـ كمبود تقاضا ـ  10) الف) 4
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مـيلادي در   1980وضعيت توزيع درآمد در يك كشـور آفريقـايي در سـال     -131
جدول زير آمده است. اگر بدانيم، سهم دهك دهم ده برابر سهم دهك اول 

  هم برابر است:  تم باهاي ششم و هف است و سهم دهك
% 20% جمعيـت ثروتمنـد بـه    20ة مقايس ـ«هـا از روش   الف) شاخص دهـك 
  برابر با چه عددي است؟» جمعيت پايين جامعه

ترتيب از راست به چپ، چند درصد  هاي اول، ششم و هفتم، به ب) سهم دهك
  است؟

  11، 11، 2، ب) 1/6) الف) 1
  10، 10، 2، ب) 10) الف) 2
  13، 13، 4، ب) 10) الف) 3
  12، 12، 2، ب) 1/6) الف) 4

چه جمعيت كل ايـن   فرضي شده است. چنانة سال نصيب اعضاي يك جامع است كه در طي يك » اقلام مختلف درآمدي«جدول زير، مبين  -132
 صورت: باشد، در اين» ميليون نفر 50«جامعه 

  ترتيب چند ميليارد ريال است؟ بههريك » بها يا وجوه مربوط به اجاره اجاره«و » قيمت خدمات سرمايه«الف) 
  اين جامعه چند ميليارد ريال است؟» درآمد ملي«ب) 
  ريال است؟ميليون اين جامعه چند » ةدرآمد سران«ج) 
  چيست؟» مفهوم و معناي سرانه«د) 

 مبلغ اقلام درآمدي رديف

 ميليارد ريال 500 »صاحبان مشاغل آزاد«درآمد 1

1  »صاحبان سرمايه«درآمد   2
  6و  1هاي  مجموع درآمد رديف 3

2  ها و مؤسسات سود شركت  3
  »صاحبان سرمايه«درآمد  3

 ميليارد ريال 640 دستمزدها 4

1  »صاحبان املاك و مستغلات«درآمد   5
  6و  4هاي  رديف مجموع درآمد 5

 ميليارد ريال 850  »يرانبگ حقوق«درآمد   6
  

60,، ج)3038 ، ب)450و 300) الف) 1   »درآمد آن جامعه«، د) سهم متوسط هر فرد جامعه در ميزان 607
60, ، ج)3830 ، ب)450و 300) الف) 2   »توليد آن جامعه«، د) سهم متوسط هر فرد جامعه در ميزان 607
60, ، ج)3830، ب)298و 450) الف) 3   »درآمد يا توليد آن جامعه«، د) سهم متوسط هر فرد جامعه در ميزان 760
60,، ج)3038، ب)298و 450) الف) 4   »توليد يا درآمد آن جامعه«، د) سهم متوسط هر فرد جامعه در ميزان 760

دستگاه هر كدام  250ة نفر كارمند و توليد ساليان4يك بنگاه اقتصادي با ة عملكرد ساليانة شده در جدول زير، نتيج با توجه به اطلاعات ارائه -133
50,به ارزش     ريال، كدام است؟ 000

1 (, ,8 400   ريال زيان يا ضرر 970
2 (, ,8 970   ريال سود يا منفعت 400
3 (, ,8 400   ريال سود يا منفعت 970
4 (, ,8 970   ريال زيان يا ضرر400

  ميلادي 1980وضعيت توزيع درآمد در يك كشور آفريقايي در سال 
  ؟  سهم دهك اول

  درصد 4  دهك دوم سهم
  درصد 5  سهم دهك سوم
  درصد 7  سهم دهك چهارم
  درصد 8  سهم دهك پنجم
  ؟  سهم دهك ششم
  ؟  سهم دهك هفتم
  درصد 13  سهم دهك هشتم
  درصد 17  سهم دهك نهم
  درصد 20  سهم دهك دهم

  درصد درآمد ملي 100  درصد جمعيت كشور 100

500, بنگاهةماهيانةاجار  ريال 000

7, هر فردةحقوق متوسط ماهيان  ريال 000

, مورد نياز ساليانهةخريد مواد اولي ,15 000  ريال000

2معادل  استهلاك ساليانهة هزين
 كارمندانة كلية حقوق ساليان5
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 دهد:  با توجه به نمودار زير كه تصويري از اقتصاد يك جامعه را نشان مي -134

ي به عوامل توليد چه نام دارد و در چه مسيري از نمودار قرار گرفته و الف) وجوه پرداخت
كالاهاي مختلف و هم ة كنند يك از اعضا هم مصرف عناوين عوامل توليد چيست؟ ب) كدام

اي و درآمـدي، بـراي    هاي هزينه مالك عوامل توليدند؟ ج) يك روش ديگر علاوه بر روش
آن كدام است؟ د) اشـخاص حقـوقي در    ويناعنوجود دارد؛ » توليد كل جامعه«ة محاسب

اي مربوط به  توليد كل جامعه به روش هزينهة اند؟ هـ) محاسب تصوير اقتصادي جامعه كدام
  كدام مسير است؟

ـ كار، سرمايه و زمين، ب) خانوارها ، ج) روش توليـد    1) الف) مزد، سود و اجاره ـ مسير  1
 4، هـ) مسير ي اقتصادي ها يا روش ارزش افزوده، د) بنگاه

هاي اقتصـادي، ج) روش توليـد يـا روش ارزش افـزوده، د) خانوارهـا، هــ)        ـ كار، سرمايه و زمين، ب) بنگاه  4) الف) مزد، بهره و اجاره ـ مسير  2
  1مسير 

زش يـا روش ارزش  هـاي اقتصـادي، ج) روش ذخيـره و حفـظ ار     ـ سرمايه، مديريت و تكنولوژي، ب) بنگاه  1) الف) مزد، بهره و اجاره ـ مسير  3
 4افزوده، د) خانوارها، هـ) مسير 

هـاي   ـ كار، سرمايه و زمين، ب) خانوارها، ج) روش ذخيره و حفظ ارزش يـا روش ارزش افـزوده، د) بنگـاه     1) الف) مزد، سود و اجاره ـ مسير  4
 1اقتصادي، هـ) مسير 

 ؟باشد نمي» خدماتو  هاكالاة عرض«كدام گزينه، ديدگاه طرفداران اقتصاد آزاد در محور  -135

  نفع جامعه اداره خواهند شد. صورت سودآور و به ها به ها جايگزين دولت شود، اين فعاليت ) اگر بخش خصوصي در برخي حوزه1
  برند. گذاري كرده و اقتصاد را به بيراهه مي ها معمولاً بدون اطلاعات كافي، قانون ) دولت2
  صورت كارآمد اداره كنند. ها را به توانند آن عادن را در دست بگيرند، نميها، صنايع و م ها تصدي كارخانه ) اگر دولت3
  ) شواهد فراواني از مديريت ناكارآمد دولتي در كشورهاي مختلف وجود دارد.4

 صحيح است.» …«ة گزين استثناي بهها  گزينهة هم» بورس و اوراق بهادار«در رابطه با  - 136

آوري و  جمـع ة كنـد و از ايـن طريـق، زمين ـ    ندگان و تقاضاكنندگان سـرمايه ارتبـاط برقـرار مـي    كن ) بورس مركز مطمئني است كه بين عرضه1
  آورد. كارگيري سرمايه را فراهم مي به
  گيرند. ) بورس كالا، بازاري است كه در آن كالا يا كالاهاي معيني مورد معامله قرار مي2
  كنند. هاي بازرگاني در كشور اوراق مشاركت منتشر مي مين اعتبار طرحمنظور تأ هاي دولتي و خصوصي به ها و شركت ) دولت، شهرداري3
  هاي مالياتي خاص برخوردارند. هاي سهامي عام)، از مزايا و معافيت هاي پذيرفته شده در بورس (شركت ) شركت4

كننـد؟ ب) بـراي    منظور استفاده ميوارداتي، به چه ة هاي گمركي، عوارض وارداتي يا سهمي هاي تجاري چون تعرفه ها: الف) از سياست دولت -137
 گيرند؟ گذاري در داخل كشور كدام سياست تجاري را به كار مي گذاران خارجي به سرمايه تشويق صادركنندگان داخلي و يا تشويق سرمايه

  ها و انواع تسهيلات حقوقي و اقتصادي   ) الف) حمايت از توليد داخلي و كاهش وابستگي به خارج، ب) يارانه1
  هاي گمركي   ف) حمايت از توليد داخلي و كاهش وابستگي به خارج، ب) افزايش تعرفه) ال2
  صادراتية ) الف) نفوذ به بازارهاي جهاني، ب) برقراري سهمي3
  هاي گمركي   اندازهاي خارجي، ب) افزايش تعرفه اندازهاي داخلي و جذب پس ) الف) استفاده از پس4
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نفر اسـت. بـا فـرض     4ميليون نفر و هر خانوار شامل  84مگاوات، جمعيت كلّ اين كشور  4725، ظرفيت توليد برق نيروگاهي در يك كشور -138
از مجموع روشنايي مورد مصرف خود بكاهند، مقـدار قابـل   » وات 60«عدد لامپ  3% از خانوارهاي جمعيتي اين كشور هر كدام 25كه   اين

1بـا ة جويي شده بتواند يك جامع ـ چه اين مقدار انرژي صرفه چنان خواهد شد،» جويي صرفه«توجهي از ظرفيت كاركرد نيروگاه 
جمعيـت   3

جويي شده براي اين نيروگاه  را تأمين انرژي برق نمايد، در اين صورت: الف) مقدار انرژي برق صرفه» نفري 5«كنوني اين كشور با خانوارهاي 
است؟ ج) چند خانوار جديـد از  » چند ميليون نفر«جويي شده  فاده كننده از انرژي برق صرفهاست؟ ب) جمعيت جديد است» چند مگاوات«

  نيروگاه مذكور است؟» ظرفيت توليد برق«جويي چه نسبتي از  شوند؟ د) اين مقدار صرفه مند مي اين مقدار انرژي جديد برق بهره

,، ج) 28، ب) 945) الف) 1 ,5 650 1، د) 000
,، ج) 28، ب) 954) الف) 2  3 ,5 600 1، د) 000

3 

,، ج) 28، ب) 945) الف) 3 ,5 600 1، د) 000
,، ج) 25، ب) 954) الف) 4  5 ,5 650 1، د) 000

5  

 كدام گزينه بيانگر پاسخ درست و كامل سؤالات زير است؟ -139

وجود آمدن تورم خواهد   كند و در چه صورتي اين امر موجب به ترتيب، در چه صورت بانك مركزي مبادرت به انتشار اسكناس جديد مي الف) به
 شد؟

آن، ة يك بسته ماكاروني براي شركت توليدكنندة ومان و قيمت تمام شدت 500ب) اگر ماليات غيرمستقيم پرداختي براي يك بسته ماكاروني 
  رسد؟ كننده مي دست مصرف تومان باشد، اين كالا حداقل با چه قيمتي در بازار به 1500

تر  زمان، كم در طي» …«يابند. با توجه به  هاي دولت، تغيير مي طور دائم وجود دارند و متناسب با سياست هايي هستند كه به هزينه» …) «ج
  داشته باشد.» …«ها  آيد كه اين هزينه موردي پيش مي

هـاي جـاري ـ رشـد      ، ج) هزينـه 1000هاي اقتصادي ـ بالا بودن قدرت خريد جامعه و بودن اقتصـاد در حالـت رونـق، ب)      ) الف) رفع نابرابري1
 جمعيت و افزايش درآمد جامعه ـ سير نزولي

هـاي عـادي ـ اسـتقلال      ، ج) هزينه1000ـ بالا بودن قدرت خريد جامعه و بودن اقتصاد در حالت رونق، ب) هاي اقتصادي   ) الف) رفع نابرابري2
  اقتصادي و رسيدن به خودكفايي ـ سير صعودي

اري ـ  هاي ج ـ ، ج) هزينه2000كالاي جديد، ب) ة ) الف) ايجاد درآمد براي دولت ـ وجود اشتغال كامل و همراه نبودن انتشار پول جديد با ارائ 3
  رشد جمعيت و افزايش درآمد جامعه ـ سير نزولي

هاي عـادي ـ    ، ج) هزينه2000كالاي جديد، ب) ة ) الف) ايجاد درآمد براي دولت ـ وجود اشتغال كامل و همراه نبودن انتشار پول جديد با ارائ 4
  استقلال اقتصادي و رسيدن به خودكفايي ـ سير صعودي

» توليدكنندگان«كدام مورد مربوط به » كنندگان توليدكنندگان و مصرف«براي دو گروه عمده » بين الملل تجارت«در رابطه با سودآور بودن  -140
 ؟نيست

  لوازم يدكي يا مواد اوليه از ديگر كشورها بستگي دارد.و  آلات كار بسياري از آنان به وارد كردن ماشينة ) ادام1
  ضروري وارداتي را به دست آورند.م براي پرداخت بهاي كالاهاي لازشود كه آنان ارز  ) صادرات كالا به خارج سبب مي2
زد و اين امر موجب سا شود و آنان را به تلاش براي توليد بهتر و كارآمدتر وادار مي الملل كالاهاي خارجي وارد كشور مي تجارت بينة ) در نتيج3

 شود. كالاهاي توليدي در سطح جهان ميبهبود كيفيت 

تري دسترسي داشته باشـند و كالاهـاي اضـافي     توانند به بازارهاي وسيع محدودند به همين دليل، آنان از طريق صادرات، مي ) بازارهاي داخلي4
  خود را با قيمت بالاتر و شرايط بهتر به فروش برسانند.
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 آمده است؟ نادرستويژگي سبكي كدام كتاب در مقابل آن  - 141

  هاي تاريخي و ادبي قرن پنجم هجري است كه به نثري ساده اما محكم و ادبي نوشته شده است. ) سيرالملوك: از متن1

  اش افزون است. اين اثر از ارزش ادبي  اريخي) تاريخ سيستان: بخش دوم آن به سبك نثر قرن هشتم نگارش يافته است. فوايد ت2

  پردازي است. تر از لفظ ناصرخسرو: سبكي هموار و ساده و دلپذير دارد و براي نويسنده بيان مطالب مهمة ) سفرنام3

  رفته است.شود كه در روزگاران گذشته رايج بوده و بعدها از ياد  هاي لطيف فارسي ديده مي ) تفسير سورآبادي: در اين كتاب واژه4

 كدام شاعر است؟ة متن زير دربار - 142

هاي عراق عجم در روزگار او  اشعارش استوار و لطيف و تعبيراتش اصيل و كهن است و تحولاتي كه زبان فارسي بر اثر مهاجرت به سرزمين«

مباني اسلام در شعر او بر همـه   سراست، حس ديني و علاقه به پيدا كرده، هنوز به شعر وي راه نيافته است. با وجود آن كه شاعري حماسه

  »چيز غلبه دارد.

 ) عنصري4  ) فردوسي3  ) دقيقي2  ) اسدي توسي1

 گري درست است. ستايشة عصر عنصري يا دورة دربار …ة گزين جز بهها  گزينهة هم - 143

  ساماني است.ة تر از سبك شعر دور تر و كامل زبان و بيان شعر پخته )1

  گرفتند. ممدوحان را در نظر مية خود، پسند و سليقهاي  شاعران به جاي ثبت انديشه )2

  تر است. تنوع مضامين و معاني شعري اين دوره نسبت به عصر ساماني بيش )3

  تر اشعار، قصيده با مضمون وصف و مدح است. درصد لغات عربي رو به افزايش است و بيش )4

  هاي زير مربوط به كدام عصر است؟به ترتيب هر يك از گزاره - 144

  تر به بيرون و واقعيت حيات نظر داشتند. طرز شعر در اين دوره بر سادگي لفظ و آساني معني استوار بود و شاعران بيش الف)

  هاي پيش، غزل. تري نسبت به دوره شعر اين دوره هنوز مدح است و وصف و به مقدار بيشة هاي عمد ب) مضمون

  و هم معني برتر و انساني و آسماني. نشين است ج) در شعر اين عصر هم لفظ پاكيزه و نرم و دل

  ) عصر رودكي ـ عصر مولوي ـ عصر انوري2  ) عصر پيش از رودكي ـ عصر مولوي ـ عصر انوري1

  ) عصر رودكي ـ عصر انوري ـ عصر مولوي 4  ) عصر پيش از رودكي ـ عصر انوري ـ عصر مولوي3

 ارسي است؟ ترتيب مربوط به كدام دوره از مراحل زبان ف توضيحات ذكرشده به - 145

  ) در اين دوره از زبان، شعر هم وجود داشته است.الف

  هاي شاهان هخامنشي به اين زبان نوشته شده است. ها و نامه ب) فرمان

  اند. هاي نخستين بعد از اسلام نوشته شده ها در سده هاي بسياري موجود است كه برخي از آن ها و نوشته ج) از اين زبان نگاشته

  جديدي گام نهاد.ة ر اين دوره با استفاده از خطّ عربي به مرحلد) زبان فارسي د

  ميانه، باستان، ميانه، نو )2    ) باستان، ميانه، نو، ميانه1

  ميانه، باستان، باستان، نو )4    باستان، نو، ميانه، نو )3
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 شود؟ خالي عبارات زير با كدام گزينه پر مي جاهايترتيب  به - 146

  هاي ملي ايران همت گماشت. به نظم داستان …س از ـ دقيقي نخستين شاعري است كه پ

 ترين كتابي است كه به خط فارسي امروز در دست است و در تاريخ كتابت آن شكي نيست. قديمي …ـ 

 واضع علم عروض و صاحب نخستين كتاب مهم در لغت عربي بوده است. …ـ 

 ترين متون نثر صوفيانه است. ميبن محمد مستملي بخاري يكي از قدي  بعد از شرح تعرف اسماعيل …ـ 

  العالم من المشرق الي المغرب ـ سيبويه ـ رسايل بن عبدالرزاق توسي ـ حدود ) محمد1

  المحجوب العالم من المشرق الي المغرب ـ اخفش ـ كشف ) مسعودي مروزي ـ حدود2

  الادويه ـ سيبويه ـ رسايل بن عبدالرزاق توسي ـ الابنيه عن حقايق ) محمد3

  المحجوب الادويه ـ خليل بن احمد ـ كشف ودي مروزي ـ الابنيه عن حقايق) مسع4

 نيز هستند. …ترتيب خالق آثار  به» شده دزديدهة بايزيد ـ فرياد ـ سرودها ـ نام«پديدآورندگان آثار  - 147

  ) اسكندر كبير ـ در قايق ـ ضربات متقابل ـ سايه1

  هاي دريايي ها ـ گورستان ) مهرداد ـ او ـ شخصيت2

  ها ـ سوسك طلايي استر ـ دسته گل آبي ـ شخصيت )3

  ) استر ـ در قايق ـ بعدازظهر يك فون ـ تيمور لنگ4

 سيسم اشاره شده است. سيسم و رمانتي ، به درستي به تفاوت ميان كلاسي… گزينة جز بهها  گزينهة در هم - 148

 شود. نمايان مي ها نيز ها، زشتي گراست در حالي كه در آثار رمانتيكآل ) هنر كلاسيك ايده1

 كند اما هنر رمانتيك در پي نمايش نامحدود و لايتناهي است. سيسم محدود را تصوير مي ) كلاسي2

 سيسم هنر آينده.سيسم در هر زماني، هنر روز است اما رمانتي) كلاسي3

 بند احساس و خيال هستند. ها پاي دانند ولي رمانتيك ها، عقل را اساس شعر مي ) كلاسيك4

 گرايي انتقادي و يكي از آثار او در كدام گزينه آمده است؟ گذار مكتب واقع بنياننام  - 149

  ) گوگول ـ شنل2    ) كارلوس فوئنتس ـ آئورا1

  ) لئون تولستوي ـ جنگ و صلح4    ) ماكسيم گوركي ـ مادر3

 ؟سيسم هستند رمانتي مكتبدر كدام گزينه همگي پيرو  شده برده هنرمندان نام - 150

  گوستاو فلوبر ـ برادران شلگل ـ گوته ويكتور هوگو ـ  )1

  ژان ژاك روسو ـ كالريج ـ ديدرو ـ تولستوي   )2

  بوالوولتر ـ وردزورث ـ ژان ژاك روسو ـ  )3

  د بايرون ـ ويليام فاكنرمولير ـ دالامبر ـ لر )4
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  )1(ايران و جهان تاريخ   

  

  
 ؟عاويه از خلافت و حكمراني چه بودهدف م - 151

  امويان از هر طريق ممكنة ) تداوم قدرت و سلط1
  ) تبديل حكومت ديني به حكومت سلطنتي 2
  واقعي پيامبر (ص)  ة عنوان صحاب ) شناساندن فرزندان ابوسفيان به3
  ) محو الگوي كامل دينداري از جامعه4

 ها و مجارها در نواحي جنوب اروپا، زوال كدام دولت را فراهم ساخت؟ طلبي صرب استقلال - 152

  ) امپراتوري عثماني2    نس) امپراتوري بيزا1
 مغولان بر روسيهة ) سلط4    ) امپراتوري مقدس روم3

 تر بود؟ شده از جمله ايران ملايم هاي تصرف سياست امپراتوري مغول در برخورد با سرزمين چه كسيدر زمان فرمانروايي  - 153

  ) چنگيزخان4  ) اوكتاي3  ) منگوقاآن2  ) غازان خان1
 باشد؟ و انوشيروان از پادشاهان ساساني ميهاي عصر خسر مورد از ويژگي كدام - 154

  تر شد. گيري بيش ) نسبت به عيسويان ايران سخت1
 تري يافت. ) اختلاف مذاهب در اين دوره شدت بيش2

  هاي زيادي در گوشه و كنار ايران برپا نمودند. ) آتشگاه3
  ) دوران شكوفايي فرهنگ و تمدن ايران باستان است.4

  كرد؟ نظارت ميعمل كارگزاران حكومتي ة ديوان به نحوكدام در نظام اداري سامانيان  - 155
  ) استيفا4  ) اشراف3  ) عرض2  رسايل) 1

    باشد؟ كدام مورد از نتايج گرويدن كنستانتين امپراتوري روم شرقي به دين مسيحيت در اروپا مي - 156
 تر شد. گيري نسبت به مسيحيان بيش ) سخت1

  ) دين مسيحيت در اروپا رسميت پيدا كرد.2
  ) خشم و نگراني روحانيون يهودي و حاكمان روم غربي را فراهم آورد.3
 هايي از اروپا گسترش يافت. هاي ديني ايرانيان در بخش ) برخي از انديشه4

 ؟كسي و پس از چه حوادثي تشكيل دادحكومت ايلخاني را چه  - 157

 ) چنگيزخان ـ پس از تصرف ايران و چين  1

  ان و بر انداختن خلافت عباسي ) هلاكو ـ پس از غلبه بر اسماعيلي2
  ها  ) منگوقاآن ـ پس از اشغال مجدد ايران و سركوب شورش3
  پس از تصرف ايران و عراق و شام ) قوبيلاي قاآن ـ4

 هاي ايرانيان كه در اروپا رسوخ كرد، كدام موارد هستند؟ روم باستان، دو مورد از انديشه دوراندر  - 158

  هاي زردتشت ) پرستش ميترا ـ انديشه2  انيهاي م ) پرستش اهورامزدا ـ انديشه1
  هاي زردتشت ) پرستش اهورامزدا ـ انديشه4    هاي ماني ) پرستش ميترا ـ انديشه3

  ؟ باشد عوامل زمينه ساز ورود تركان به ايران مي كدام - 159
  ساسانيانحملات ) پذيرش اسلام ـ 2    نشيني كوچ) اسارت ـ 1
 ساسانيانحملات سان ـ ) شورش در خرا4    ) اسارت ـ پذيرش اسلام 3

 هايي بود و در نزديكي كدام رود يافت گرديده است؟ زمان با چه تمدن تمدن جيرفت هم - 160

  ) آشور و ايلام ـ سيحون2    رود ) سومر و ايلام ـ هليل1
  ) سومر و ايلام ـ سيحون4    رود ) آشور و ايلام ـ هليل3
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  )1( جغرافيا
  
  

  اي از: گيلان نمونهة جلگ - 161
  هاي ساحلي در درياست. رفتگي جلگه ي و پيشگذار ) رسوب1
 ها شكل گرفته است. زمان با ارتفاع گرفتن كوه هاي بسته، كه هم ) حوضه2

 صورت سرزمين هموار درآمده است. تأثير عامل فرسايش به هاي فرونشسته كه تحت ) سرزمين3

  هاي آهكي سبب گسترش جلگه شده است. بر سنگ بر امواج، تأثير آب دريا نشيني ساحل است كه علاوه ) از بين رفتن و عقب4
 كنند. استفاده مي …وحش و قبل از هركار عمراني ديگري در سطح وسيع، از  يك پاركة در تعيين محدود - 162

  هاي سازمان هواشناسي ) آمارنامه4  هاي توپوگرافي ) نقشه3  ) تصاوير هوايي2  ) روش ميداني1
  اي، كدام است؟ گلخانهة اثر مثبت پديد - 163

 خورشيد  هاي مضر ) جلوگيري از نفوذ اشعه2  اكسيدكربن موجود در جو دية اهند) ك1

  ) جلوگيري از سرد شدن زياد زمين در هنگام شب4  تنفسي جهانة عنوان ري اكسيژن و بهة كنند ) تأمين3
 جمعيتي يك كشور چيست؟ة بيني نمودار مقابل براي آيند پيش - 164

  رود. تدريج رو به پيري مي ) جمعيت به1
  ) نرخ رشد جمعيت، سير صعودي خواهد داشت.2
  رو خواهد شد. جواني جمعيت روبهة ) با پديد3
  ) تأمين نيازهاي جوانان و ايجاد اشتغال با مشكل مواجه خواهد بود.4
  است. …زايي عمدتاً ناشي از  بيابان - 165

  ) فرسايش بادي1
 هاي انساني  ) فعاليت2

  دام ة روي ) چراي بي3
 ها   ) تخريب جنگل4

 ترتيب) دهد؟ (به هاي زاگرس را نشان مي كوهة هاي الف و ب، كدام دامن در تصوير زير، قسمت - 166

    ) شمالي ـ جنوبي1
    ) شرقي ـ غربي2
    ) جنوبي ـ شمالي3
  ) غربي ـ شرقي4

 ؟نيستهاي مقابله با خطر بهمن  يك از راه كدام - 167

  كننده ) ساختن مانع منحرف2    ) جلوگيري از شكستن ديوار صوتي1
 ها در مقابل ريزش ) احداث ديواره4    جلوگيري از قطع درختان )3

  ؟باشد نميهاي حرا  عبارت در ارتباط با جنگلكدام  - 168

  عمق خليج فارس قرار دارند. در سواحل كم) 2    از نظر داروسازي اهميت دارند.) 1
  مهمي دارند.از نظر گذران اوقات فراغت و گردشگري نقش ) 4    روند. در هنگام مد به زير آب مي) 3

 ترتيب دركدام گزينه آمده است؟ هاي زير، به نوع مهاجرت - 169

 »ها به شهرهاي بزرگ مهاجرت ايل بختياري به قشلاق خوزستان ـ مهاجرت مردم از حومه«

  ) فصلي ـ روزانه4  ) اجباري ـ اختياري3  اجباري) فصلي ـ 2  روزانه) اجباري ـ 1
 ؟گيرند ا را بر چه اساسي درنظر ميكنند، وسعت كشوره داناني كه موضوع توسعه را بررسي مي جغرافي - 170

  سالانهميزان درآمد  )2    ميزان درآمد سرانه )1
  ميزان توليد ناخالص ملي )4    داخليميزان توليد ناخالص  )3

 الف
 ب
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خرد

ذهن�

�لان

بالف

ج د

ع�ن�

  )1( شناسي جامعه
  

  

 ؟نيستكدام گزينه در مورد كنش اجتماعي صحيح  - 171

 شود.  ت محقق نمي) اگر كنش اجتماعي نباشد، آرمان امنيت و عدال1

  گيرند. هاي اجتماعي متقابل شكل مي كنشة وسيل هاي اجتماعي خرد و كلان به ) نظام2
  شود. ها، نابهنجار شمرده مي ناسازگاري با هر يك از آن  اجتماعي با هنجارهاي عامي سازگار است كه درصورت  ) هر كنش3
  اجتماعي است.  كنشة تماعي، شيواجتماعي است و هنجار اجة اجتماعي، نخستين پديد  ) كنش4

   هاي عقلاني معطوف به هدف، عقلانيت ابزاري و عقلانيت ذاتي چيست؟ ترتيب، منظور از كنش به - 172

 ـكنند ) آدميان براي رسيدن به اهداف دنيوي از علوم تجربي استفاده مي1 گيـري حـوادث و مسـائل     بينـي و پـيش   علوم تجربي قدرت پـيش  . 
 پردازد. ها و اهداف زندگي به تأمل مي ارزشة دربار ـ هد.د طبيعي را به انسان مي

هـا و اهـداف زنـدگي بـه تأمـل       ارزشة دربـار ـ   دهـد.  گيري حوادث و مسائل طبيعي را به انسـان مـي   بيني و پيش ) علوم تجربي قدرت پيش2
  همه در اختيار و كنترل بشرند. كنيم از موجودات و مواد خامي ساخته شده است كه جهاني كه ما در آن زندگي مي ـ پردازد. مي
جهاني كه مـا   ـ  پردازد. ها و اهداف زندگي به تأمل مي ارزشة دربار ـ  كنند. ) آدميان براي رسيدن به اهداف دنيوي از علوم تجربي استفاده مي3

  كنيم از موجودات و مواد خامي ساخته شده است كه همه در اختيار و كنترل بشرند. در آن زندگي مي
كنيم از موجودات  جهاني كه ما در آن زندگي مي ـ  دهد. گيري حوادث و مسائل طبيعي را به انسان مي بيني و پيش م تجربي قدرت پيش) علو4

 پردازد. ها و اهداف زندگي به تأمل مي ها، آرمان ارزشة دربار ـ خامي ساخته شده است كه همه در اختيار و كنترل بشرند.

  هاي در طول و عرض هم) ، منطبق است؟ (در مورد جهان»ب«و » الف«وير ترتيب با تصا كدام گزينه، به - 173

ابتدا�� ابتدا��جهان جهان

(الف)

متجدد متجددجهان جهان

                                  
  انساني با موجود زندهة خطي به تاريخ ـ مشابه بودن جامع ) نگاه تك1
  خطي به تاريخ   انساني با موجود زنده ـ نگاه تكة ) مشابه بودن جامع2
  سلام، چين و هند ـ جوامع ارگانيكي و مكانيكيهاي غرب، ا ها و تمدن ) فرهنگ3
  هاي غرب، اسلام، چين و هند  ها و تمدن ) جوامع ارگانيكي و مكانيكي ـ فرهنگ4

 يگاه نمودار زير قرار دارند؟كدام جادر » اهداف آن«و » سازمان ملل«ترتيب  به - 174

    ) الف ـ ب1
    ) ج ـ د2
    ) الف ـ ج3
  ) ج ـ الف4

 باشد؟ هاي زير مربوط به كدام قسمت در جدول مي تترتيب هريك از عبار به - 175

  وار طبيعي هاي اندام هاي اجتماعي مانند پديده ـ پديده
  هاي انساني و نقش اراده و آگاهي در آن ـ توجه به كنش
  هاي ارزشي در شناخت علمي ـ توجه به داوري
  ها بيني و كنترل آن هاي اجتماعي براي پيش ـ شناخت پديده

    ) ب ـ و ـ الف ـ هـ2  و ـ ب ) الف ـ ج ـ1
  ) ج ـ د ـ و ـ هـ 4  ) ج ـ ب ـ الف ـ د3

 نوع 
 معيار

شناسي  جامعه
 پوزيتيويستي

شناسي  جامعه
 انتقادي

 بج موضوع
 الف هـ روش

 و د هدف
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 شود؟ يك هنجار محسوب مي ترتيب كدام مورد ارزش و كدام در نظام اجتماعي تعليم و تربيت، به - 176

  ) براي دانا شدن بايد به مدرسه رفت. ـ دانايي از ناداني بهتر است.1
  پذير است. بيت) دانايي از ناداني بهتر است. ـ انسان تر2
  پذير است. ـ براي دانا شدن بايد به مدرسه رفت.  ) انسان تربيت3
 ) دانايي از ناداني بهتر است. ـ براي دانا شدن بايد به مدرسه رفت.4

 باشد؟ هاي اجتماعي مختلف درست مي و در مورد جهان نادرستترتيب كدام گزينه در مورد تغييرات جهان اجتماعي  به - 177

همكـاري اعضـاي   هاي جهان اجتماعي واحد است. ـ   گردد، از نوع تفاوت ها و اعتقادات اصلي بازمي هاي كلان، آرمان كه به ارزش هايي ) تفاوت1
  هاي مختلف، واحد و يكسان نيست. واره، طي نسل موجودات اندام

انسان در مقابل فرهنگي كه به عي مختلف است. ـ  اجتما هاي هاي جهان گردد، از نوع تفاوت نمادها و هنجارها بازمية هايي كه به حوز ) تفاوت2
  شود، موجودي منفعل است. او منتقل مي

چنـين   هـا، هـم   هاي جهان اجتماعي واحد است. ـ تنوع معرفـت انسـان    گردد، از نوع تفاوت هايي كه به حوزة نمادها و هنجارها باز مي ) تفاوت3
  شود. مي هاي مختلف ها سبب پيدايش جهان تنوع اراده و اختيار آن

هـا بـا    دليل تفاوت همكاري اعضاي جهـان اجتمـاعي انسـان   ) رشد يا افول اقتصاد يك جامعه، نشان از ظهور جهان اجتماعي جديدي دارد. ـ  4
  .موجودات ديگر اين است كه رفتار آن موجودات ناآگاهانه يا غريزي است

  تري دارد؟ هريك از عبارات زير با كدام گزينه تناسب بيش ترتيب به - 178
  علوم جهان اساطيري، علوم غريبه مانند سحر و جادو هستند. -سعادت و رستگاري انساني  -آسيب مهم رويكرد عقلي 

  مندي از وحي و الهامات الهي ـ نگاه انحرافي انسان به موجودات فوق طبيعي ) محدود كردن شناخت به معرفت حسي و تجربي ـ بهره1
 بازگشت به سوي خداوند ـ نگاه انحرافي انسان به موجودات طبيعي) محدود كردن شناخت به معرفت عقلي ـ 2

  ارزشي عقل تجربي و ابزاري ) محدود كردن شناخت به معرفت عقلي ـ نزديك شدن به خداوند ـ بي3
 ارزشي عقل تجربي و ابزاري ) محدود كردن شناخت به معرفت حسي و تجربي ـ بازگشت به سوي خداوند ـ بي4

 شناسي را مشخص كنيد. جامعه در متن زير مفاهيم - 179

كارگران در حال عمليات گودبرداري بودند كه ناگهان صداي مهيبي به گوش رسيد و گرد و خاك شديدي همه جا را فراگرفت. سـاختمان  «
هند. مأموران كردند كارگران و ساكنين ساختمان را از زير آوارها نجات بد مجاور كاملاً تخريب شده بود. مردم به سرعت جمع شدند و سعي 

اي نداشت ولي مأمورين انتظامي، پيمانكار ساختمان را احضار و به علـت   نشاني و نيروي انتظامي رسيدند. اين حادثه خوشبختانه كشته آتش
  »گودبرداري و تخريب غيراصولي موظف به پرداخت جريمه كردند.

  پذيري ـ كنترل اجتماعي   ) كنش اجتماعي ـ پيامد ارادي كنش اجتماعي ـ ارزش اجتماعي ـ جامعه1
  پذيري   ) كنش انساني ـ پيامد طبيعي كنش انساني ـ هنجار ـ ارزش ـ جامعه2
  ) كنش اجتماعي ـ پيامد غيرارادي كنش اجتماعي ـ ارزش اجتماعي ـ هنجار اجتماعي ـ كنترل اجتماعي  3
  پذيري   ) كنش انساني ـ پيامد ارادي كنش انساني ـ ارزش ـ هنجار ـ جامعه4

 ؟ نيستهاي شناخت علمي در مقايسه با شناخت عمومي، صحيح  هاي زير در ارتباط با ويژگي يك از گزينه امكد - 180

  شود. صورت ناخودآگاه در جريان زندگي اجتماعي حاصل مي شود، اما شناخت عمومي اغلب به ) شناخت علمي آگاهانه دنبال مي1
  اول براي زندگي در جهان اجتماعي است. ة هاست و در درج پديده ) شناخت علمي براي شناخت درست و نادرست بودن امور و2
  شود. شود، اما شناخت عمومي، فهمي است كه در جريان زندگي اجتماعي حاصل مي ) شناخت علمي از طريق تأمل و تفكر دنبال مي3
  عملي است.ة راي استفادتر ب هاست، اما شناخت عمومي بيش ) شناخت علمي براي كشف واقعيت و حق يا باطل بودن پديده4
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 محل انجام محاسبات

   ل سومسارياضي 

اگر  -181 f ( ,a ),(a, ),( , ),( , ) 25 1 3 5 48 7  كدام است؟ aيك تابع باشد، مقدار  2

1 (7   2 (7  3 (25   4 (25  

xاگر  -182
f (x)

x




22
4 1باشد، مقدار تابع در كدام نقطه برابر با  1

 است؟ 2

1( 1
4   2 (1

2  3( 
3
4   4 (

5
2  

fگر ا -183 (x) x x   1 fباشد، مقدار  6 ( )14 4   كدام است؟ 3

2) 2   ) صفر1 3 7   3 (7 2 3   4 ( 9 6 3   

aدر معادلات درجه دوم  -184
x x  24 1 xو  02 x  2 23 2  كدام است؟ aند، هاي دو معادله با هم برابر حاصل جمع ريشه ،03

1( 8
9   2 (13

9   3 (16
9   4 (7

9   

fنمودار تابع  -185 (x) x  دهيم. معادلة سهمي جديد كدام است؟ نتقال ميواحد به سمت پايين ا 2را يك واحد به سمت راست و  2

1 (y (x )  21 2     2 (y (x )  21 2   

3 (y (x )  21 2    4 (y (x )  21 2 

yترين مقدار تابع  اگر بيش - 186 kx x  2 2 4برابر با  1
 كدام است؟ kباشد، مقدار  3

1 (1   2 (3  3 (2   4 (5  

)Aة نقط -187 , ) 1 yة رأس سهمي به معادل 3 x ax b  23 aمقدار است.  2 b  ؟استكدام 

1 (3-  2 (6   3 (3  4 (2   
رقمـي بـدون رقـم     3ها عدد ها يكي از حروف{ن، ي، ب، ج، الف} و در سمت چپ آنهايي بسازيم كه در سمت راست آنخواهيم كارتمي -188

 توانيم بسازيم؟ (تكرار ارقام مجاز است.)صفر نوشته شود. چندكارت مي

1 (5000  2 (729  3 (3645  4 (4500  

,با ارقام  -189 , , ,8 7 4 3  ؟  نباشندكه دو رقم فرد كنار هم  طوري توان نوشت به رقمي بدون تكرار ارقام مي 5چند عدد  2

1 (48  2 (56  3 (72  4 (84 

مهره از داخل كيسه خارج نمود به طوري كه حداقل توان به تصادف سه  آبي وجود دارد. به چند طريق مي ةمهر 2قرمز و مهرة  5اي  در كيسه -190

 دو مهره قرمز باشد؟

1( 25  2 (28  3( 30  4 (36  
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  )2تاريخ ادبيات (    

  
  
  
  
  

  
  كدام عبارت از نظر تاريخ ادبيات صحيح است؟  - 191

  ) تاريخ تطور نثر فارسي از روي تقريرات بهار تدوين شده است.1

  هاي سياسي دهخداست. ) امثال و حكم يادگار دوران جواني و فعاليت2

  .تاز لحاظ فني و جوهر شعري بلندپايه اسالدين حسيني  سيد اشرفشعر ) 3

  .قرن بيستم را داير كردروزنامة نامه،  مهم جمهورية ) صاحب منظوم4

 شاعران كدام گزينه را به تقليد واداشت؟» محتشم كاشاني«بند عاشورايي  تركيبة شهرت و آواز - 192

  صباحي بيدگلي ـ محمود فدايي مازندراني ـ وصال شيرازي )1

  ني صباي كاشاني ـ هاتف اصفهاني ـ محمود فدايي مازندرا )2

  آذر بيگدلي ـ صباحي بيدگلي ـ هاتف اصفهاني   )3

  محمود فدايي مازندراني ـ آذر بيگدلي ـ قاآني شيرازي )4

 آمده است؟ نادرستدر كدام گزينه نام خالق اثري  - 193

  االله / يوسف و زليخا: آذر بيگدلي التواريخ: خواجه رشيدالدين فضل ) جامع1

  و ابسال: جاميتعريفات: عبيد زاكاني / سلامان ة ) رسال2

  نامه: فخرالدين عراقي / قندهارنامه: صائب تبريزي ) عشاق3

 نامه: خواجوي كرماني / جلاليه: كليم كاشاني ) كمال4

 ؟متن زير معرّف كدام يك از شاعران معاصر است - 194

را به صورت دوبيتي پيوسـته در  است كه آن » اي خواب«ة هاي طبع وي منظوم تر اشعار او بعد از پنجاه سالگي سروده شده و از تازه بيش«

 »سروده است. 1348سال 

  مهرداد اوستا )4  حميدي شيرازي )3  رهي معيري  )2  اميري فيروزكوهي )1

 است؟» مهدي حميدي شيرازي«چه تعداد از آثار زير متعلق به  - 195

ـ جغـد جنـگ ـ فرشـتگان زمـين ـ         در ـ دو مـرغ بهشـتي    شكن بابل ـ در امواج سند ـ عشق دربه   گير ـ بت  پس از يك سال ـ آرش كمان «

 »ها پاليزبان ـ روش تحقيق در دستور زبان فارسي ـ شكوفه

 ) هفت4  ) شش3  ) پنج2  ) چهار1

 دقيقه 10وقت پيشنهادي:  كل مباحث كتاب درسي

forum.konkur.in



  19حة: صف  (سال سوم) انساني نظام قديماختصاصي   99خرداد  2العاده  آزمون فوق
 

  چه كسي است؟ ةهر يك از توضيحات زير به ترتيب دربار - 196

  كرد.عصر خود با اصرار تمام مطرح ة خواهاني است كه ضرورت ديد علمي را در جامع الف) او از روشنفكران و آزادي

پيشينيان هم مربوط ة محتشم را كه در آغاز عهد صفويان تا حدي با شيوة شاعري خود، طريقة سادات اصفهان بود و در شيوة ب) او از طبق

  شد، بازآفريني كرد. مي

  ج) فكاهيات او با امضاي مستعار زاغچه و شاه پريون در مطبوعات منتشر شده است.

  ) عبداالله مستوفي ـ سيدمحمد شعله ـ رهي معيري2  عيريرهي م) طالبوف ـ مشتاق اصفهاني ـ 1

  مهدي حميدي) طالبوف ـ سيدمحمد شعله ـ 4  ) عبداالله مستوفي ـ مشتاق اصفهاني ـ مهدي حميدي3

 اند. ذكر شده …ة ترتيب در گزين صاحبان آثار زير به - 197

  »و سرود غريبانرودخانه  -شده  داستان پدربزرگ من و شيء گم -فاجعة رمضان -هاي بيروت كابوس«

     ـ سليم بستاني يوسف ادريسـ  جمال بنوره ـ غادةالسمان) 1

  جمال بنوره  ـ  السمان غادةـ جرجي زيدان ـ  ) يوسف ادريس2

  يوسف ادريسـ  جمال بنورهـ جرجي زيدان ـ  غادةالسمان) 3

  ـ سليم بستاني جمال بنورهـ  غادةالسمانـ  ) يوسف ادريس4

 است؟ نادرست» سوررئاليسم«مكتب ة كدام گزينه دربار - 198

  هاي مغناطيسي نخستين كتاب اين مكتب بود كه به قلم آندره برتون و يكي از همكارانش منتشر شد. ) ميدان1

  هايش به كار برد. نامه سوررئاليسم را نخستين بار گيوم آپولينر براي ناميدن يكي از نمايشة ) واژ2

اي است كه بـه   دادا مانند دروازه 1918سال ة نام گويد: مرام سم است، در ضعف مكتب دادا مي) آندره برتون كه از مؤسسان مكتب سوررئالي3

  شود. دالاني حلقوي باز مي

  ) لويي آراگون ابتدا از هواخواهان دادائيسم بود و بعدها با كتاب شاعر در نيويورك به سوررئاليسم روي آورد.4

  ؟مدرن هستند ين نويسندگان پستمشهورترة هاي زير، از جمل كدام گروه از شخصيت - 199

  گارسيا لوركاـ  رولان بارتمارسل پروست ـ ساموئل بكت ـ  )1

  گارسيا لوركاساموئل بكت ـ لويي آراگون ـ جيمز جويس ـ  )2

  خورخه لوييس بورخس ـ مارسل پروست ـ ساموئل بكت ـ جيمز جويس )3

  جويسـ خورخه لوييس بورخس ـ مارسل پروست ـ جيمز  رولان بارت) 4

  اثر خليل سواحري، بيانگر كدام موضوع است؟» باشورهة خان قهوه«داستان  همجموع - 200

  داستاني به خوانندگانة ) القاكردن تاريخ اسلام و مسائل آن به شيو1

  دهد. ترين صورت نشان مي به روشن 1975) حوادث و فجايع بيروت را پس از 2

  ئيل بر نوار غربي فلسطين است.) اولين واكنش فلسطينيان در برابر فشارهاي اسرا3

  دهد.  ها را نشان مي وران، كارگران و عواطف و احساسات آن ) زندگي مردم عادي مانند كشاورزان، پيشه4
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  هاي ادبي آرايه       

  
  تعداد تشبيه در كدام بيت بيشتر است؟ - 201

  درو، اگر ابراز كن ) رونق مهر و قمر افكند از اوج فلك / زلف شبگون، رخ مه1

  ام اي شمع ز من روي متاب ) چون تو را شمع صفت، با همه كس رويي هست / من كه پروانه2

  هاي گل نسرين، فرو شويد به آب ) نسخة حسن رخت را عرضه كن بر جويبار / تا ورق3

  ) برو اي قافلة صبح مزن دم كĤنجا / آفتابي است كه در پردة شام است، امشب4

  كدام ابيات داراي مجاز هستند؟ - 202

  گفتم / كاو هم از قد تو خون در دل و پا در گل بود الف) دوش با سرو حديث غم خود مي

  هاي موي توست ها در حلق من از حلقه ب) هر سر موي تو را پيوندي از گيسوي توست / حلقه

  هاي شيرين به غايت خوش است ج) از آن لب شنيدن حكايت خوش است / سخن

  بايد آن رخ از پس برقع نمودنت  ودنت / ميد) گر قصد خون ماست پس از دل رب

  ) ب، د4  ) الف، ج3  ) الف، ب2  ) ج، د1

 ؟ندارنددر متن زير، كدام دو كلمه سجع  - 203

دو برادر يكي خدمت سلطان كردي و ديگري به سعي بازو نان خوردي. باري توانگر گفت درويش را: چرا خدمت نكني تا از مشقت كار كـردن  «

  »اند: نان خود خوردن و نشستن به از كمر زرين به خدمت بستن. نكني تا از مذلت خدمت رهايي يابي؟ كه حكما گفتهبرهي؟ گفت: تو چرا كار 

  نكني، يابي )2    خوردن، نشستن )1

  كردي، خوردي )4    نشستن، بستن )3

  كار رفته است؟ در كدام گزينه آراية لف و نشر مشوش به - 204

  تا نشانند به اين روز پريشان ما را اند /  ) زلف مشكين و شب بخت به هم ساخته1

  ) ببردي نور روز و شب بدان زلف و رخ زيبا / زهي جادو زهي دلبر شبت خوش باد من رفتم 2

  ) روز چون روشن شود زان روي انور ياد كن / شب چو گردد تيره زان زلف معنبر ياد كن3

  افلاك نباشد ) روي تو و موي تو بسنده است جهان را / گو روز و شب و انجم و 4

  كدام دو كلمه، در بيت زير ايهام دارند؟ - 205

  »راه دل عشاق زد آن چشم خمارين / پيداست ازين شيوه كه مست است شرابت«

  ) شيوه ـ خمارين4  ) عشاق ـ شيوه3  ) راه ـ عشاق2  ) خمارين ـ راه1
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  استعاره است؟ فاقدداراي دو كنايه و  تنها كدام بيت - 206

  روگذار / يا دل بنه كه پرده ز كارت برافكننداي به چشم تأمل ف ) يا پرده1

  دار ما باشد درانم تفاوتي نكند / اگر عنايت او پرده ) جفاي پرده2

  ) مطرب چه پرده ساخت كه در پردة سماع / بر اهل وجد و حال در هاي و هو ببست3

  اند ) پرده بر عيبم بپوشيدند و دامن بر گناه / جرم درويشي چه باشد تا به سلطان گفته4

 درست هستند؟» همگي«هاي مقابل كدام بيت  آرايه - 207

  هيچ نديد هركه او هيچ نديد از آن ميان / هيچ نگفت هركه او هيچ نگفت از آن دهن (جناس، موازنه) )1

  آرايي) تا دل به برم هواي دلبر دارد / افسانة عشق دلبر از بر دارد (جناس ناقص، واج )2

  به باد / بيا كه جان عزيزم فداي بوي تو باد (جناس تام، جناس ناقص)به بوي زلف تو دادم دل شكسته  )3

  هر سينه كجا محرم اسرار تو باشد؟ / هر ديده كجا لايق ديدار تو باشد؟ (ترصيع، اشتقاق) )4

 ذكر شده است؟ نادرستهاي مقابل آن  در كدام بيت يكي از آرايه - 208

  ايهام) -الاي تو پيوسته بلا خاست (جناس ) بنشين نفسي بو كه بلا را بنشاني / زان رو كه ز ب1

 آميزي) حس -آيد (تلميح  شنوم / يا دم عيسوي از باد صبا مي بخش سحر مي ) بوي روح از دم جان2

  ايهام تناسب) -) نگار من مسلمان است و در عين مسلماني / به محراب دو ابرو چشم مست كافري دارد (تشبيه 3

  اغراق) -اي (تضاد  گرم نرم / در دل سخت تو نتوانم دواندن ريشهسازم به آه  ) سنگ را هرچند مي4

  ترتيب در كدام ابيات به كار رفته است؟ به» آميزي اغراق، ايهام، حسن تعليل، استعاره، حس«هاي  آرايه - 209

  الف) حال سرگرداني جمعي پريشان مو به مو / از شكنج سنبل پرچين چين بر چين بپرس

  و فرهاد و مزن دم / كانكه از كوه درافتد به كمر باز نماندب) جان شيرين بده از عشق چ

  ج) دوش كز طوفان اشكم آب دريا رفته بود / از گرستن ديده نتوانست يك ساعت غنود (خفتن)

  هاي رنگين د) كه خبر برد به يار از من مبتلاي غمگين / كه لبش بريخت خونم به بهانه

  كه ز اشك من به صحرا همه لاله است و سوريهـ) گذري اگر تواني به بهار عاشقان كن / 

  ) ج ـ ب ـ الف ـ هـ ـ د2    ) هـ ـ الف ـ ج ـ ب ـ د1

  ) ج ـ الف ـ هـ ـ د ـ ب4    ) هـ ـ ب ـ الف ـ ج ـ د3

رست در كدام گزينه د» تشبيه -ايهام تناسب  -حسن تعليل  -آميزي  حس -لف و نشر «هاي  ترتيب قرار گرفتن ابيات به لحاظ داشتن آرايه - 210

 آمده است؟

  الف) اي لب ميگون تو هم شكر و هم شراب / وي دل پرخون من هم نمك و هم كباب

  شب و ماهتاب ب) خط و لب دلكشت طوطي و شكرستان / زلف و رخ مهوشت تيره

  ج) ز زهد خشك ملولم كجاست بادة ناب / كه بوي باده مدامم دماغ تر دارد

  لاله داغ هوايي كه بر جگر دارد د) دل شكستة حافظ به خاك خواهد برد / چو

  توان شدن؟ هـ) شبنم به آفتاب رسيد از فتادگي / بنگر كه از كجا به كجا مي

 ) ب ـ ج ـ هـ ـ د ـ الف2    ) ب ـ الف ـ د ـ هـ ـ ج1

  ) الف ـ ب ـ ج ـ د ـ هـ4    ) الف ـ ج ـ ب ـ هـ ـ د3
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  )2( ايران و جهان تاريخ 

  
  

 ن بر هندوستان، از فتح آن دشوارتر بود؟انگلستاة به چه دليل حفظ سلط - 211

  ) تنوع قومي، زباني و ديني هندوستان ـ شاهراه زميني تجارت ـ رقابت شديد استعمارگران آمريكايي1
  هاي مبادلات بازرگاني اروپاييان ) دوري از انگلستان ـ وجود رقيبان سرسخت اروپايي ـ وجود راه دريايي شرق در هند براي كاهش هزينه2
  تنوع قومي، نژادي و زباني هندوستان ـ دوري از انگلستان ـ وجود رقيبان سرسخت اروپايي) 3
  ) جمعيت فراوان ـ وجود مزدوران داخلي و خارجي در اين كشور ـ تكاپوهاي مسلمانان عليه استعمار انگلستان در هند4

  رد؟اساسي بر پيكر نهضت وارد كة ش. ضرب 1331تير سال  30چه امري بعد از قيام  - 212
  ها بر ايران آمريكايية ) سقوط دولت مصدق و سيطر2    اختلاف ميان رهبران نهضت   )1
  ) به گلوله بستن مردم توسط نيروهاي نظامي4    هاي استعماري دسيسة قدرت) 3

 مربوط به چه گروهي است؟ زير تعريف - 213

 »مسلحانه روي آوردند.ة از همان ابتدا با الهام از افكار ماركسيستي به مبارز«

  فدايي خلق هاي  چريك) 2    ) حزب ملل اسلامي 1
  ) مجاهدين خلق 4    اسلامي ة هاي مؤتلف ) هيئت3

  دانستند؟ هجدهم ميلادي چه چيزي مية كارگران انگلستان عامل فقر و بيكاري خود را در سد - 214
  ) نظام جديد اقتصادي و صنعتي2    ) استعمار و غارت ملل مختلف1
  فرانسه در امور انگلستانة خل) مدا4    ) تجملات و اسراف شاه3

 چه بود؟ پيامد جنگ اول ترياك براي چين - 215

 ) ممنوعيت خريد و فروش ترياك2  ها از طريق بندر كانتون ) صدور مجوز تجارت پرتغالي1

  ) اجازة فعاليت مبلغان مسيحي در چين4  كنگ به انگليس  ) واگذاري بندر هنگ3
 شاه با امضاي كدام قرارداد خاتمه پيدا كرد؟اختلافات مرزي ايران و عثماني در زمان محمد - 216

 اول الروم ارزنة) 4  دوم الروم ارزنة) 3  ) آماسيه2  ) پاريس1

 هاي علما در مهاجرت صغري بود؟                   يك جزء خواسته كدام - 217

و به دور از ملاحظـات شخصـي ـ عـزل     طور دقيق  شهرها و رسيدگي به شكايات مردم ـ اجراي قوانين اسلامي به ة خانه در هم ) ايجاد عدالت1
  الدوله از حكومت تهران عين

  الدوله از حكومت تهران شهرها و رسيدگي به شكايات مردم ـ تشكيل دارالشوري ـ عزل علاءة خانه در هم ) ايجاد عدالت2
  الدوله از حكومت تهران شخصي ـ عزل علاءدور از ملاحظات  طور دقيق و به اجراي قوانين اسلامي به -خانه و تشكيل دارالشوري ) ايجاد عدالت3
طور دقيق و به دور از ملاحظـات شخصـي ـ عـزل      شهرها و رسيدگي به شكايات مردم ـ اجراي قوانين اسلامي به ة خانه در هم ) ايجاد عدالت4

  الدوله از حكومت تهران علاء
 قدرت افزايش يافت؟ با كدام اقدام رضاخان محبوبيت وي در كشور در غيبت احمدشاه براي رسيدن به - 218

  آهن سراسري ) احداث خط2    ) ايجاد ارتش منظم1
  نشيني از برقراري نظام جمهوري در كشور ) عقب4    ) سركوب شورش شيخ خزعل3

 ؟نبوددر اواخر قرن نوزدهم » آمريكاي لاتين«آمريكا در ة هاي استعمارگري ايالات متحد يك از موارد زير از شيوه كدام - 219

  ها هاي آن ) وام دادن به دولت2  اي خود به اين كشورها) صادركردن كالاه1
  آهن و معادن اين كشورها هاي خود در راه ) به كار انداختن سرمايه4  ها و احزاب مخالف در اين كشورها ) جلوگيري از فعاليت گروه3

  زاد كند؟ماه حبس آ 10هـ . ش چه چيزي باعث شد حكومت پهلوي امام خميني (ره) را بعد از  1343در سال  - 220
  ) شعار دفاع از حقوق بشر2    ) تصويب قانون كاپيتولاسيون1
  ) اعتراض مردم و علماي ديني4    ) تلاش جهت كاهش تنفر عمومي3
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  )2( جغرافيا
  
  

   ؟كره را كدام مورد فراهم كرده است وجود شرايط زندگي مطلوب در زيست - 221
  ديگر  محيط زمين بر يكة هاي غيرزند گذاري بخشتأثير )2  زيست شرايط مناسب آب و هوايي و مديريت محيط )1
  هاي انساني محيط تجانس و وحدت نسبي بين پديده )4  ماده و انرژية ارتباط متقابل گياهان و جانوران از طريق مبادل )3

     ؟ها است تصوير مقابل مربوط به چه موردي در بيابان - 222
  مطالعات و تحقيقات نجومي )1
  هاي اتمي   آزمايش )2
  هاي نظامي وزشآم )3
  رساني احداث و تجهيزات آب )4

  كند؟ كدام پديده در سواحل تغيير ايجاد مي - 223
  ) فعاليت آتشفشاني2    ها ) مرجان1
  دريايي طولي هاي ) جريان4    ) تغييرات سطح آب درياها3

    ؟تأثير موقعيت رياضي كشور كانادا بر اين سرزمين، كدام است - 224
  توان محدودي براي كشاورزي دارد. )2    ند.ا هاي آبي بسيار توسعه يافته راه )1
  يكي از موانع تحقق وحدت سياسي آن است.) 4  المللي را ندارد. امكان تجارت دريايي بين )3

 ؟باشد نميآن   يك از ويژگي يك از اشكال فرسايش بادي در بيابان است و كدام جزء كدام» برخان« - 225

  يل در جهت باد دارند.طوة اند و دو زايد هاي هلالي شكل كاوشي ـ تپه )1
  متر ارتفاع دارند. 20تا  10ها بسيار متفاوت است و بين  آنة تراكمي ـ انداز )2
  شوند كه بادهاي غالب از دو جهت عمود برهم بوزند. ) تراكمي ـ در جايي تشكيل مي3
  ها علاوه بر مقداري ماسه، يك مانع كوچك يا بزرگ نيز لازم است. ) كاوشي ـ براي تشكيل آن4

  يك از اشكال سه بعدي تعلق دارد؟ رخ توپوگرافي زير به كدام نيم - 226

1(     

2(   

3(   

4(   
 ؟ باشد نمياستريم در اقيانوس منجمدشمالي  كدام مورد از تأثيرات جريان اقيانوسي گلف - 227

  ) امكان كشتيراني2    حرارتة ) تعديل درج1
  ) كاهش حركات آب4    كوچك) افزايش دما در مقياس 3

 ر جزو كشورهايي است كه صرفاً بخش گوسفندداري آن كوهستاني است؟كدام كشو - 228

  ) تركيه4  ) شمال آرژانتين3  ) نيوزلند2  ) شرق استراليا1
 ؟چه عاملي سبب شد كه طرح ايجاد شهرهاي جديد در اطراف قاهره چندان موفق نباشد - 229

  صحرا غربية ) قرار گرفتن دو شهر در حاشي2  ) عدم وجود امكانات رفاهي و تفريحي1
  ) عدم وجود وسايل حمل و نقل مناسب4  كشاورزيبيني نكردن امكانات  ) پيش3

 ؟كند نمييك از مرزهاي زير به طور نسبي دائمي بوده و در كوتاه مدت چندان تغيير  كدام - 230

  مرز ميان كشور فرانسه و اسپانيا )1
  عرض شمالية درج 49آمريكا روي مدار ة مرز بين كانادا و ايالات متحد )2
  ) مرز ميان كشور كانادا با آلاسكا3
  ) مرز ميان هند و پاكستان4
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  )2( شناسي جامعه
  
  

ترتيب، به كدام  زندگي اجتماعي انسان است، موارد الف و ب، بهة با توجه به شكل مقابل كه بازگوكنند - 231
 كنند؟  مورد اشاره مي

    ) نظام اجتماعي ـ جهان اجتماعي  1
  جتماعي  ) ساختار اجتماعي ـ نظام ا2
    ) جهان اجتماعي ـ نهاد اجتماعي  3
  ) نهاد اجتماعي ـ ساختار اجتماعي  4

كنيم و مردم هر شهر از خصوصيات رفتاري و اخلاقي هاي ايثارگر و فداكار را تحسين مي دانيم، انساناحترام به پدر و مادر را لازم مي«عبارات  - 232
 دارند؟ تري بيشارتباط  هاي زيريك از گزينه، با كدام»خاص خود برخوردارند.

ها و عقايد و قواعد هنجارهاي فرهنگ عمومي فرهنگ مخالف با ارزش هاي درون يك خرده ها و هنجارها و مهارت) ممكن است عقايد و ارزش1
 هايي كه درون يك فرهنگ عمومي قرار دارند، اغلب با فرهنگ عمومي ناسازگار هستند.  فرهنگ باشد ولي خرده

هاي بيرون يك جامعه با فرهنگ عمومي فرهنگ گويند و اغلب خردهفرهنگ موافق مي هاي ناسازگار با فرهنگ عمومي را خردهفرهنگ ) خرده2
  ناسازگار است.

هايي كه مربوط دهد و بخش ي مردم يك جامعه در آن اشتراك دارند، فرهنگ عمومي آن جامعه را تشكيل مي) آن بخش از فرهنگ كه همه3
  شود.فرهنگ ناميده مي هاي خاص است، خردهصنف و گروهبه قوم، قشر، 

تواند به آن صنف وارد شود و آن بخش از فرهنگ كـه  هاي مربوط به يك صنف را ياد نگرفته باشد، نمي ها، مقررات و مهارت) كسي كه ارزش4
  دهد.ي مردم يك جامعه در آن اشتراك دارند، فرهنگ عمومي آن جامعه را تشكيل ميهمه

 ؟نيستگزينه در مورد نهادهاي فرهنگي صحيح  كدام - 233

 نوعي نهاد فرهنگي هستند. اجتماعي داراي ابعاد فرهنگي و بهنهادهاي ة ) هم1

  آورد. دانش تخصصي مورد نياز ساير نهادها را فراهم مي  ) آموزش عالي،2
  هاي عمومي و آموزش و پرورش در انتقال فرهنگ عمومي نقش دارند. ) رسانه3
 كند. هاي ساير نهادهاي اجتماعي را تأمين مي فرهنگ تر خرده عالي، بيش) آموزش 4

 كدام يك در رابطه با هويت فرهنگي درست است و در ارتباط با هويت اجتماعي درست نيست؟ - 234

  د.گير كنند. ـ هويت اجتماعي افراد همواره در پرتو هويت فرهنگي جامعه شكل مي اند و تغيير نمي هاي فرهنگي ثابت ) هويت1
هاي مختلف اجتمـاعي فرصـت    تر از هويت اجتماعي افراد است. ـ هويت اجتماعي به اقتضاي بخش  اي گسترده ) هويت فرهنگي جامعه پديده2

  آورد. هاي فرهنگي را پديد مي گيري هويت شكل
امل صـفاتي اسـت كـه ريشـه در     گيرد. ـ بخشي از هويت اجتماعي ش  ) هويت فرهنگي جامعه همواره در پرتو هويت اجتماعي افراد شكل مي3

  گيرند. جامعه و فرهنگ دارند و در جهان اجتماعي شكل مي
گيرد. ـ بخشي از هويت اجتماعي شـامل صـفاتي اسـت كـه ريشـه در        هاي اجتماعي شكل مي ) هويت فرهنگي جامعه بر مدار عقايد و ارزش4

  گيرند. جامعه و فرهنگ دارند و در جهان اجتماعي شكل مي
 كند؟ در شهرهاي ماسوله و يزد را كدام شكل بيان مي تفاوت فرهنگ - 235

1 (    2 (  
  

3 (    4 (  
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  افتد؟ موجب اين تغييرات چه اتفاقي مي خورد و به تا چه زماني تغييرات هويتي در درون يك جهان اجتماعي واحد رقم مي - 236
هاي اجتمـاعي در تقابـل    ز زندگي را كه با عقايد و ارزشهايي ا ) تغييرات هويتي در خارج از مرزهاي مقبول فرهنگي جامعه واقع شود و شيوه1

  شود. به تعارض فرهنگي منجر مي ،دنبال بياورد هستند به
تنهـا در تعـارض بـا هويـت فرهنگـي جامعـه قـرار         اين تغييـرات نـه   ،) تغييرات هويتي در خارج از مرزهاي مقبول فرهنگي جامعه واقع شود2

 فرهنگ اجتماعي باشد.ة رش و توسعتواند مستلزم گست گيرد، بلكه مي نمي

هاي محوري جامعه شكل گيرد و اين تغييـرات در تعـارض بـا هويـت فرهنگـي       كه هويت جمعي افراد در چارچوب عقايد و ارزش ) تا هنگامي3
 شود. هاي اجتماعي در تقابل باشد، به تزلزل فرهنگي منجر مي جامعه قرار نگرفته و با ارزش

تنهـا در تعـارض بـا هويـت      ايـن تغييـرات نـه    ،هاي محوري جامعه شكل گيـرد  عي افراد در چارچوب عقايد و ارزشكه هويت جم ) تا هنگامي4
 فرهنگ اجتماعي باشد.ة تواند مستلزم گسترش و توسع گيرد بلكه مي فرهنگي جامعه قرار نمي

 ترتيب از حيث صحيح يا غلط بودن مشخص نماييد: عبارات زير را به - 237

  اسلامي، هويتي اساطيري است. ة نگاران غربي و مستشرقان از هويت جامع ختصوير القايي تاري -
  بازگشت ايران به اسلام بازگشت به يك خويشتن صرفاً تاريخي و جغرافيايي نبود. -
دانستند،  پردازان غربي را كه طي قرن بيستم سكولاريزم و دنيوي شدن را به عنوان سرنوشت مشترك بشريت مي حيات معنوي اسلام، نظريه -

  به تأمل و بازبيني نظرات پيشين فراخوانده است.
  هاي صليبي گذشت، مهاجمان را در خود هضم و جذب كرد. چه در جنگ هاي مختلف همواره مانند آن فرهنگ اسلامي در طي سده -
  ) غ ـ غ ـ ص ـ ص  4  ) غ ـ ص ـ ص ـ غ3  ) ص ـ غ ـ ص ـ غ2  ) ص ـ ص ـ غ ـ غ1

 ؟امد كدام موارد استعبارات زير پيبه ترتيب،  - 238

 گردش ثروت بين قشر«، »نظام سياسيفروپاشي ة ايجاد زمين«، »افزايش شكاف طبقاتي«، »هاي فرهنگي و هويتي تعارضات، تزلزل و بحران«
  »محدودي از جامعه

عدم وضع قوانين و مقـررات   -وقوع بحران در نظام اقتصادي  -حاكميت سرمايه  -هاي فرهنگي  ها و آرمان ) دور شدن نظام سياسي از ارزش1
  مالي صحيح توسط نظام سياسي

  حاكميت سرمايه -وقوع بحران در نظام اقتصادي  -بازار آزاد  -هاي خارجي و بيگانه  ) اجراي سياست2
وسـط  عدم تامين رفاه عمومي ت -عدم وضع قوانين و مقررات مالي صحيح توسط نظام سياسي  -هاي فرهنگي  ) عدول نظام سياسي از ارزش3

  حاكميت سرمايه -نظام سياسي 
وقـوع بحـران    -عدم تامين رفاه عمومي توسط نظام سياسـي   -حاكميت سرمايه  -هاي فرهنگي  ها و آرمان ) دور شدن نظام سياسي از ارزش4

  در نظام اقتصادي
  ؟كند نمييك در مورد جهان سكولار صدق  كدام - 239

 تواند در جامعه بروز و ظهور اجتماعي داشته باشد. ارد و هويت ديني و معنوي افراد نمي) امكان رأي دادن به قوانين معنوي و الهي وجود ند1

 شود و امكان رأي دادن به قوانين معنوي و الهي وجود ندارد. هايي كه هويت ديني افراد را آشكار كند، منع مي ) در اين جهان فعاليت2

هايي كه ابعـاد متعـالي و الهـي انسـان را نفـي كننـد، بـه رسـميت شـناخته           و هويت) امكان رأي دادن به قوانين معنوي و الهي وجود ندارد 3
  شوند. نمي

هايي كـه هويـت دينـي افـراد را آشـكار       تواند در جامعه، ظهور اجتماعي داشته باشد و در اين جهان فعاليت ) هويت ديني و معنوي افراد نمي4
  شود. كند، منع مي

 اه چه كساني است؟ ديدگ مرتبط با زير، عباراتهر يك از  - 240

هاي شخصي و اجتماعي خود، برخي از  هاي سياسي هيچ معيار علمي ندارد و سياستمداران تنها بر اساس گرايش الف) انسان در گزينش ارزش
  كنند. ها را انتخاب مي اين ارزش

  پردازند. ياسي ميهاي س ب) با استفاده از شناخت عقلاني و شناخت وحياني، به تفسير علمي نسبت به هريك از ارزش
  بيني دنيوي دارند. كنند، ب) كساني كه جهان ) الف) كساني كه شناخت علمي را به دانش تجربي و حسي منحصر نمي1
 دانند. بيني دنيوي دارند، ب) كساني كه جغرافياي هستي را به جهان طبيعت محدود نمي ) الف) كساني كه جهان2

  بيني دنيوي دارند. كنند، ب) كساني كه جهان ش حسي و تجربي محدود مي) الف) كساني كه معرفت علمي را به دان3
دانند، ب) كساني كه شناخت علمي را به دانش تجربي و حسـي منحصـر    ) الف) كساني كه جغرافياي هستي را به جهان طبيعت محدود نمي4

  كنند. نمي
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  منطق و فلسفة سال سوم
  

 ر رابطه با الف و ب صحيح است؟ترتيب كدام مورد د رو، به در نمودار روبه - 241

  معناي حيوان است.ة ترين وصف مفاهيم ذاتي را واجد است. ـ از اجزاي تشكيل دهند ) مهم1
  ) علت آن با علت ذات يكي است. ـ هنگام تعريف نيازي به تصور آن نداريم.2
  توانيم آن را جداي از حيوان بدانيم. تواند علت داشته باشد ـ نمي ) نمي3
  پذير است. ـ علتي مستقل از ذات دارد. مفهوم حيوان بدون آن امكان) درك 4

  آن قياس درست است؟ة باشد، كدام مطلب دربار» هر الف ب است«قياسي ة اگر نتيج - 242
  پذير است. ) اثبات آن از دو راه امكان2  تواند شكل اول يا سوم باشد. ) مي1
  برا موضوع قرار گرفته است.) حد وسط در ك4  در صغرا محمول واقع شده است.» الف) «3

 ؟ ندارديك از شرايط را  ترتيب اگر رابطة معرِّف با معرَّف در تعريف، عموم و خصوص من وجه و تباين باشد، تعريف الزاماً كدام به - 243

  جامع بودن ـ مرتبط بودن تمام مفاهيم معرِّف با معرَّف )1
  مانع بودن ـ مانع بودن )2
  امع بودناستفاده از مفهوم دروني ـ ج )3
  مرتبط بودن تمام مفاهيم معرِّف با معرَّف ـ جامع بودن )4

 حقيقي ساخت؟ة توان يك منفصل با كدام دو مفهوم مي - 244

  ) فصل ـ عرض خاص4  ) كلي ـ عرضي3  ) ذاتي ـ فصل2  ) غيرذاتي ـ غيرعرضَي1
آدمـي  ة شناسـي وظيف ـ  حق«، »ز آثار سعدي است.كتاب گلستان ا«، »اندازد. عدسي محدب تصوير معكوس مي«كار رفته در قضاياي  به مواد - 245

 آيند؟ دست مي ترتيب از چه راهي به ، به»عسل به رنگ طلا است.«و » است.

  ) مجربات ـ متواترات ـ مشهورات ـ مخيلات2  ) مقبولات ـ مشهورات ـ متواترات ـ مخيلات1
  بديهياتورات ـ ) مجربات ـ متواترات ـ مشه4  بديهيات) مقبولات ـ مشهورات ـ متواترات ـ 3

 توان گفت؟  در رابطه با جملة زير چه مي - 246

  »دهيم، تعريف است. كاري كه براي رسيدن به چيستي يك مفهوم انجام مي«
  ) تعريف قسمي از علم و ادراك بيان شده است.2  ) داراي پنج مفهوم كلي و يك مفهوم جزئي است.1
  ) در حقيقت نوعي شرح لفظ است.4  ) از كلماتي استفاده شده كه براي مخاطب روشن نيست.3

 اي دارد؟ استدلال زير چه مغالطه - 247

  »هاي ثروتمندي نيستند. هاي بدبخت انسان هاي ثروتمند سعادتمند هستند، پس بعضي انسان چون بعضي انسان«
  اي ندارد ) مغالطه4  ) تقسيم3  ) فقدان حد وسط2  ) ايهام انعكاس  1

 ؟نيستطه با حقيقت و انسان پروتاگوراس در رابة كدام گزينه ناقض عقيد - 248

  توان حقيقت را يافت. ) تنها با درك شخصي مي1
 برند. مي  ) حتي حيوانات نيز همانند انسان از شناخت بهره2

  ) براي نيل به حقيقت واحد بايستي به معرفت عميقي دست يافت.3
  حقيقت دست يابد.ة تواند به دانش پايدار دربار ) هر انساني مي4

 ؟ كند نميارت زير را به درستي تكميل كدام گزينه عب - 249

  »…سقراط با فرياد خود را بشناس «
  اندازد. ها فرو مي ) پرده جهل مركب را از مقابل چشم2  سازد. ) فرد را از وسوسة شك و گمان رها مي1
  سازد. ) مخاطب خود را متواضع مي4  توان راه حقيقت را پيمود. دهد كه مي ) نشان مي3

  يك از علل اربعه هستند؟  كدامة دهند نشان» ناطق«و » حيوان«حيوان ناطق،  در تعريف انسان به - 250
  ترتيب حاكي از علل مادي و صوري هستند.   به) 2  شوند.  يك از علل چهارگانه مربوط نمي به هيچ) 1
  دهند.  هر يك جزئي از علت مادي انسان را نشان مي) 4  بيانگر يك علت دروني و يك علت بيروني هستند.  ) 3

  ب                       الف      
 پذير رنگ ←حيوان  ←جسم 

 دقيقه 10وقت پيشنهادي:  كل مباحث كتاب درسي

forum.konkur.in



  27حة: صف  (سال سوم) انساني نظام قديماختصاصي   99خرداد  2العاده  آزمون فوق
 

  شناسي روان
  

  

  

 ؟نيستطبيعي درست ة كدام گزينه در مورد مشاهد - 251

  گيرد. شود كه رفتار بدون دخالت آزمايشگر مورد بررسي قرار مي طبيعي هنگامي انجام مية ) مشاهد1
  است.  كنندگان در مشاهده طبيعي، عدم آگاهي شركتة ) شرط لازم در مشاهد2
  دم كنترل آزمايشگر روي رفتار اشاره كرد.توان به ع مي  ) از معايب روش مشاهده3
  علت و معلولي را نشان داد.ة آن رابطة وسيل توان به اين است كه مي  ) از مزاياي روش مشاهده4

 شناسي كدام است؟ در ارتباط با محققين روان نادرستة گزين - 252

  ) محقق فيزيولوژيك: بررسي تأثير تزريق هورمون در يادگيري و حافظه1
  يتي: كمك در حل مسائل آموزشي) محقق ترب2
  آموزي از طريق رايانه ) محقق شناختي: زبان3
  مشاوره به مديران و كاركنان سازمان براي افزايش بازدهي: باليني) محقق 4

لمي مرسوم فرد مرتبط باشد. اين رويكرد استفاده از روش هاي ع …و  …ة شناسي بايد با تجرب گرا بر اين باورند كه روان شناسان انسان روان - 253
  داند. مي …انسان ة را براي مطالع

  ) غيرعيني (ذهني) ـ هشيار ـ مناسب2  ) عيني (غيرذهني) ـ غيرهشيار ـ  نامناسب1
  ) عيني (غيرذهني) ـ غيرهشيار ـ مناسب4  ) غيرعيني (ذهني) ـ هشيار ـ نامناسب3

 شروع خوبي براي آموزش زبان دوم است. …ين و سن …تر موفق است كه كودك  آموزش زبان دوم به كودك معمولاً زماني بيش - 254

  سالگي 4-5خوبي فرا نگرفته باشد ـ  ) زبان اول را به2  سالگي 4-5خوبي فراگرفته باشد ـ  ) زبان اول خود را به1
 سالگي 7-11خوبي فرا نگرفته باشد ـ  ) زبان اول را به4  سالگي 7-11خوبي فراگرفته باشد ـ  ) زبان اول خود را به3

 ؟باشد نميكند و نگاهش محدود به واقعيت  هاي تحولات شناختي، نوجوان با تفكر انتقادي به محيط پيرامون خود نگاه مي يك از ويژگي مدر كدا - 255

 خودة ) تفكر دربار2    سازي   ) تفكر فرضيه1

  ) استدلال اخلاقي4    ) استدلال قياسي3
 ار است؟ساله دشو  رشد قبلي، براي كودك ششة چرا تشخيص عكس خود در دور - 256

  ) رشد ظرفيت حافظه و سهولت در ثبت اطلاعات2  تر رشد مغز و افزايش ميلين ) سرعت بيش1
  حادثه بودن اين دوره از رشد ) يكنواختي و كم4  هاي مختلف ) رشد زيستي ـ اجتماعي در جنبه3

 گيرد؟ يك از دلايل زير صورت مي كدام در نوجوان به» خود كاذب«استفاده از  - 257

  ) آزمايش واكنش افراد2    فردي) كسب رضايت 1
  ) لجبازي با والدين4    جوي خود واقعي و ) جست3

 .شود رمزگشايي مي گيرندهتوسط  …با تبديل به و ي ذاررمزگتوسط فرستنده صوتي و تصويري  …صورت   بهپيام  ،فرايند ارتباط دو انساندر  - 258

  ) ايده ـ نماد2    ) نماد ـ ايده1
 داد   داد ـ درون ون) بر4    داد داد ـ برون ) درون3

 يك از موارد زير در ارتباط با انواع حافظه صحيح است؟ كدام - 259

  شود. حسي به اطلاعات، تفسير و معنا داده مية ) در حافظ1
  مراتبي و موازي است. ) ارتباط بين انواع حافظه از نوع سلسله2
  اع حافظه است.اي بين انو زنجيرهة وجود رابطة دهند هايي مانند آلزايمر نشان ) بيماري3
 رديف است. مدت و بلندمدت به صورت موازي و هم هاي حسي، كوتاه ) ارتباط حافظه4

  ؟نيستكدام عبارت صحيح  - 260

  قايقراني، يك نوع ناكامي بيروني غيراجتماعي است.ة ) طوفان شديد در روز مسابق1
  ) داشتن وزن زياد با هدف دونده شدن يك ناكامي شخصي است.2
  يابد. يابي به آن افزايش مي ميزان ناكامي در اثر عدم دست  تر باشد، تر و فوري ف، قوي) هر اندازه هد3
  دليل تأخير ناشي از ترافيك، يك ناكامي شخصي است.  ) محروميت از شركت در امتحان به4

 دقيقه 10وقت پيشنهادي:  سيكل مباحث كتاب در
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